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Ata 27/2025

Sessão Ordinária do dia 23 de Junho de 2025.

Aos vinte e três (23) dias do mês de Junho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinana

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Camara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Ander-

son Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Mana Garzella Vereadora Mariana

Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes veriíicou

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que; Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Camara Municipal. De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovaçao do

Plenário” O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordmaria do

dia dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da lei

tura da Ata Sessão dia dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2025. O Presidente colocou em

votação a Ata da Sessão Ordinária dia vinte e dezesseis (16) dias do mes de Ju^o de 2025.
APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Mana Garzella, para

Resultando „ . .

que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como

gue; Indicação n“. 549 de 2025 de autoria dos vereadores Irmão Rogério, Gislaine Yamashi

ta Uberdan Moesch. Assunto: Solicita ao Poder Executivo Municipal que envie a esta Casa

de I eis um Projeto de Lei que conceda isenção da tarifa de água e esgoto para templos religi

osos e instituições filantrópicas sem fins lucrativos no âmbito do município de Primavera do

Leste - MT Indicação n“. 601 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assun

to: Implante uma ajuda financeira mensal á APAPI - Associação Primaverense dos Aposenta

dos, Pensionistas e Idosos. Indicação nL 602 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Ya

mashita. Assunto: Residência inclusiva e terapêutica voltada à assistência de pessoas com de

ficiência no município. Indicação nL 603 de 2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde.

Assunto: Indico ao Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saude,^que seja re
alizado 0 processo de informatização do sistema da Unidade de Coleta e Transfusão (UCT) do

Município, bem como a criação de carteirinha digitais ou on-hne para os doadores de sangue,
. 485 de 2025 de autoria do verea-a serem disponibilidade por meio eletrônico. Indicação n

dor Marcondes Martignago. Assunto: realizar encontros, reuniões ou visitas individuais a ca

da Piscicultor, com o objetivo de esclarecer dúvidas com relação a cria, recria e engorda de

peixes diversos em nosso município e região, sobretudo as espécies da região amazônica, com

destaque especial para o Pirarucu. Indicação n". 527 dc 2025 de autoria do vereador Marcon

des Martignago. Assunto: realização de estudos técnicos e de impacto financeiro, Gsando a

instalação de Cadeiras Individuais nas Arquibancadas do Ginásio Poliesportivo Pianao, eh^
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. 561 de 2025 de autoria donado os frios e desconfortáveis assentos de concreto. Indicação n

vereador Marcondes Martignago.--

ia a implantação de um Quebra Molas ou uma Faixa Elevada de Pedestres na Avenida Mato

Grosso, na sua confluência com a Avenida dos Lagos e a área de lazer da orla do Lago Vo Pe

dro Viana. Indicação n“. 605 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago,

Sargento Telles. Assunto: realizar estudos visando a implantação de uma segunda unidade da

UPA (Unidade de Pronto Atendimento), em Primavera do Leste, devido ao aumento da de

manda por serviços de urgência e emergência verificado nos últimos tempos, o que sobrecar

rega sobremaneira nossa única UPA24H, a ser construída e implantada, salvo melhor juizo,

. 597 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCom-

Assunto: mostrando a necessidade de proceder com urgên-

no Bairro Buritis. Indicação n

pras. Assunto: Solicitei a contratação de MÉDICOS GERIATRAS em nossa rede municipal

de saúde para atender nossos idosos, haja visto o crescimento da população idosa em Prima

vera do Leste. Indicação n". 598 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Seja realizada a CORREÇÃO DE SOLO nas imediações da MT-130, proximidades

Chácara Zanatta com objetivo de permitir o bombeamento e escoamento das aguas pluviais

. 599 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.naquela região. Indicação n . • , j d •
Assunto: Solicito a Secretaria de Saúde que inicie projeto para que seja em Pn-
mavera do Leste uma FARMÁCIA MUNICIPAL DE MANIPULAÇAO DE M^ICAMEN-
TOS - visando redução de custos, uso contínuo e fórmulas específicas. Indicação n . 607 e

2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que seja realizada

a ampliação do Núcleo de Atendimento Multidisciplinar da Educação Inclusiva (NAMEI),

com 0 objetivo de equipar com mais recursos sensoriais e assim oferecer mais atendimentos

inclusivo e multidisciplinar as crianças com necessidades educacionais especiais. Indicaçao

n”. 608 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que

seja implantada a Rede Nacional de Cursinhos Populares (CPOP) em parceria com a Secreta-

Estadual de Educação de Mato Grosso, na qual o programa garante suporte técnico e ti-

nanceiro ao cursinho. Essa indicação é necessária que a secretaria municipal ceda o espaço da

escola, em contrapartida a SEDUC faça a adesão ao programa, desta forma estaremos garan

tindo à preparação de estudantes da rede pública socialmente desfavorecidos, que buscam in-

meio do Exame Nacional do Ensino Medio (Enem).

na

gressar no ensino superior ou técnico, por
Indicação n". 604 de 2025 de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste a criação do Projeto

“Saúde Mais Perto de Você. Indicação n“. 530 de 2025 de autoria do vereador Sargento Tel

les. Assunto: Que determine ao setor competente a realização de reforma e regularização das

rampas de acessibilidade existentes ao longo da Avenida Califórnia, no trecho ao lado da area

de preservação ambiental que liga os bairros Primavera 111 e .lardim Europa, nas imediações

da praça. Indicação n“. 592 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Sugere

a abertura de período de remoção interna de servidores efetivos antes do chamamento dos

aprovados em concurso público, em consonância com os princípios da eíiciencia e valoriza- ^ ^
ção do servidor público. Indicação n«. 600 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles.

Assunto: Que seja determinada ao setor competente a construção de uma praça pubhca na

área localizada entre a Avenida Califórnia e a Rua Leonardo da Vinci. Indicaçao n . 606 de

ao
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2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja determinado ao setor com

petente a realização de estudo de viabilidade para implantação de uma academia ao ar livre no

Condomínio Residencial Cristo Rei, nas imediações da Rua Perimetral. Projeto de Le. Ordi

nária n“. 1729 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autori

za a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024 de Credito Adicional Es

pecial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei
Federal n 4.320 e e março .

Projeto de Lei Ordinária n». 1730 de 2025 de autoria do Chefe do Poder ^
to. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 2216 de 23 de novembro de 2023 e a Lei n 704 de 20

de dezembro de 2021 e dá outras providências. Terminada as leituras f.
Primeiro Exnediente e solicitou a Primeira Secretaria, Vereadora Mana Garzella, que ti

zesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu (12:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. Um prazer es

tar aqui mais uma vez. Agradecer a Deus pela oportunidade. E eu queria começar a sessão de

hoje pedindo aos senhores vereadores e todos que acompanham pelas redes sociais mais um

mLto de silêncio pelo falecimento do jovem Juclécio, que sofreu um acidente

de Primavera do Leste, na MT-130. Um jovem lá do bairro Primavera III que, infehzmente,

veio a perder a vida. Então, mais um jovem que a gente perde. Muito obrigado^ Meus sinceros
sentimentos aos familiares, aos amigos da família do Juclécio. Pessoal, diante desse fato acon

tecido, eu vou estar protocolando a indicação que, muitas das vezes, e um tema que causa

muita discussão, que é o quebra-molas. Sessão passada o vereador Vado, né vereador, teve

aquela situação em que o senhor precisou de atendimento. E, em 2021, quando eu como

suplente equipo dezoito dias, eu fiz uma indicação também que era para as rotas rapidas ah
atendimento do SAMU. Acabou que não aconteceu, mas a gente entende que o quebra-

vereador Telles falou, qual

ao

para o

molas, sim, ele atrapalha em alguns momentos, porém, como o

que é 0 preço de uma vida? Qual que é a dificuldade, né, de perder mais uma vida? Então, eu

vou estar fazendo a indicação aqui para fazer, sim, dois quebra-molas ah na regiao C^ara
Zanata Porque, tendo em vista, se a gente for ver, vereador Vado, na entrada da BR-070 de

Barra do Garças tem redutor de velocidade, tem radar. Na entrada da 070 de sentido Cuiaba

radar, tem quebra-molas também. Então, por que não fazer na MT 130? Então, a gente

tem que pensar nesse sentido também. Quanto que custa uma vida? Porque se tivesse o que

bra-molas lá, talvez o Joclécio estava vivo hoje. Então, eu vou estar fazendo essa indicaçao,

sim, e espero que a Secretaria de Obras, junto com a Rota dos Grãos, que sao detentores ah da

concessão, pense com carinho no quebra-molas naquela região Pe^al, fiz duas indica
ções, vou estar passando aqui. Uma, que é a ampliação da estrutura do NAMEI, com o objeti-

de equipar com mais recursos sensoriais e, assim, oferecer atendimentos, mclusiye mu i-
disciplinar as crianças com necessidade. Tive uma visita com a Secretaria de Educaçao, quero

até agradecer pela recepção, e a gente conversou sobre isso, da importância do NAMEI. En

tão, vou fazer uma indicação para a gente poder ampliar e melhorar os recursos ah, para con

seguir atender as crianças atípicas. É muito importante essa causa, e a gente vai estar traba

lhando em cima disso. Outra indicação que fiz é a implantaçao do CEPOP, aqui em Primave

ra. A gente tem esse programa disponível na esfera federal, e a gente tem que trazer para o

nosso município. A gente tem que ajudar os nossos jovens para quando, sim, for fazer o

Enem, quando for procurar ali um formato de fazer uma faculdade, ele esteja preparado. A y

tem

vo
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estudam em escolas particulares,
bolsa na Universidade

controvérsia. Os adolescentes, os jovensgente vive uma
com um melhor ensino, e aí, no futuro, ele consegue conquistar uma ...
Federal. E as crianças, nas escolas mais humildes, estudam com um atendimento^mais simples
e acabam que não conseguem alcançar uma vaga na Universidade Federal. Então, com a im

plantação desse projeto, que, em Primavera, em parceria com a Secretaria de Educaçao, a gen

te vai conseguir dar estrutura para esses jovens. Eu sou um jovem que fiz faculdade por conta

do Enem. Meu pai e minha mãe não teriam condição de pagar para mim. Então, com muito

esforço, com muita dedicação, consegui, sim, uma bolsa pelo Enem e fiz a faculdade. Então,

acho que esse curso preparatório aqui, sim, é uma forma de atendermos a nossa populaçao e

trazer sim, novos profissionais saindo da nossa cidade. Então, peço aqui que o Executivo ava

lie, junto com a Secretaria de Educação, essa indicação aqui, porque é de muita relevancia pa

ra nós, nós que, cada vez que passam todos os vereadores aqui, temos um entendimento de

melhorar a educação. Então, a forma é essa. E também, pessoal, acompanhando a leitura das
matérias do dia, eu vi que vai vir um projeto para essa casa aqui, para a votação, um projeto

muito importante, um projeto que é a indicação da vereadora Gislaine, que e do Banco Ver

melho, Feminicídio Zero. Eu acho que essa aqui é uma causa que todos os vereadores tem que

apoiar, é um projeto de muita importância. Vereadora, parabéns, parabéns mesmo por esse

projeto E eu vejo que foi uma indicação que a senhora fez lá em fevereiro, e agora o Executi

vo está trazendo um projeto de lei para isso. E eu queria pedir também, por Executivo Munici

pal, para que aprecie também a indicação dos outros vereadores. Eu tenho duas indicações

aqui para elaboração de projeto, que é o Fera Sem Fome e que é o projeto das permutas, que e

para conseguir viabilizar casa, moradia para a população. Eu sei que tem alguns vereadores

que têm uma aproximação melhor com o Prefeito, com o Executivo, que fez campanha junto.

A parte da vereadora Gislaine. Esse foi uma emenda parlamentar do Gilberto Cattani, e es

sa emenda chegou para ser feito, esse projeto dos bancos vermelhos. Então, foi uma emenda

parlamentar de R$ 150 mil, que foi feita, eu fiz o pedido lá no início, lá em janeiro, fevereiro,
deputado Gilberto Cattani, e já foi atendido, e nós vamos instalar agora o Banco Ver-

nossa cidade, com o apoio de todos vocês. Retomou a palavra o vereador Rafael.

Parabéns, vereadora. Eu queria aqui até pedir se tem algum representante do Executivo aqui,

da Procuradoria, porque no projeto de lei, vereadora, ali está falando que é a abertura de credi-

assistência social. Então, peço para que o Executivo traga para nós^o extrato aqui, para a
gente ver esse recurso lá, porque no projeto de lei que fiz a leitura ah não tem nada de emen

da, é uma abertura de crédito dentro da assistência social. Então, peço que forneçam para nós

esse extrato para a gente ter veracidade, realmente. E, mesmo assim, pedir para o Executivo,

para que eles apreciem, sim, a indicação dos projetos dos vereadores. A vereadora Karla tem

um projeto, indicação de projeto, o vereador Crocodilo tem. Os vereadores estão aqui trazen

do as indicações que a população tem pedido. Eu duvido que tenha um dos senhores vereado

res aqui, ou quem está acompanhando as redes sociais, ou quem está presente aqui, que vai ta

lar para mim que o Fera Sem Fome não é um projeto bom. Quem aqui que não conhece uma

família carente, que a principal refeição é dentro da escola? Eu duvido que tenha alguém aqui

que não tenha. Eu tenho dentro da família. Então, é um projeto que enaltece a Câmara de Ve- A

readores, o Executivo, e vai atender a população. Esquece esse negócio de lado. Depois das ^
eleições, nós somos um time só, proposto de atender a população com pnmaverense atender

quem mais precisa. Então, peço, sim, com muito carinho, que avalie também a indicaçao dos

para o

melho na

to na
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projetos de todos os vereadores aqui. Vereadora, parabéns mais uma vez. Esse projeto é muito

importante. Pessoal, quero aqui dizer que nós, vereadores, estivemos no Ministério Publico,

fizemos uma visita ali, quero agradecer a recepção dos promotores que estavam ali. Acho que

é muito importante essa comunicação entre os poderes, porque esse diálogo, esse formato de

comunicar, que faz as coisas darem certo. Então, muito obrigado pela recepção dos senhores,

essa casa aqui está à disposição. O presidente Marco Aurélio deixou aqui essa casa a disposi

ção do Ministério Público, para dialogar, para poder conversar e para poder trabalhar as me

lhores matérias para o nosso município. Falando da indicação de projetos, estive na Secretaria

de Governo, quero agradecer aqui ao secretário Valfredo, que me recebeu, que me falou de a -

gumas demandas, e eu levei para ele também algumas indicações que não tinham sido atendi

das e nem respondidas. Peço mais dois minutos. E ele falou comigo, sim, que o projeto das

permutas é um projeto interessante, é um projeto que vai, sim, dar oportunidade de a gente

conseguir recurso, porque hoje, se nós tivéssemos recurso federal, nós não conseguiriamos

construir essas casas. E, com essa indicação do projeto das permutas, sim, porque nós vamos

conseguir ter área social. Aí, nós, vereadores aqui, vamos nos unir, sim, para ir atrás de recur

so. Hoje, a gente vai atrás de recurso e vai bater lá e não tem área para construir. Então, uma

indicação que eu fiz lá, e agradecer pela recepção. E também aproveitar aqui para mandar um

abraço para todo o grupo do Livres para Correr. O pessoal me convidou, estive la correndo,

participando, mais de cem pessoas, e lembrando que esporte é saúde. Então, parabenizar a to

dos ali do grupo, em nome do César Leal, do Crocodilo, que está à frente ah do Livres para

Correr. E vamos cada vez mais incentivar e motivar a população a praticar esporte. E também

quero aqui parabenizar a minha amiga Viviane, servidora dessa casa, que casou no final de se

mana. Que Deus abençoe muito você. Tive o prazer e o privilégio de entrar, sim, com a ban-
deirinha ali da Jornada Jovem, que é um movimento de mais de 20 anos na nossa cidade e os

dois se conheceram lá. Então, quero até mandar um abraço para todos os jovens de Jornada de

Primavera do Leste, para toda a coordenação do movimento, para o nosso diretor espiritual, o

Padre Idlam, porque, no dia 1, 2 e 3 de agosto, vai ter a 33'“' Jornada. Então, que Deus abençoe

muito vocês. E é muito importante e é muito bom ver o quanto Deus transforma na vida das

pessoas. Se a gente colocar Deus à frente, a gente supera tudo. Então, essa é a mensagem que

eu deixo para os senhores aqui, que Deus abençoe a vida de vocês e coloque Deus a frente

quando for sair de casa, coloque à frente, senhor, de cada palavra que for fazer, de cada açao,

coloque Deus à frente, que as coisas vão dar certo. Meu grande abraço. Que Deus abençoe a

semana de todos. Esse vereador aqui está à disposição. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra 0 Vereador Rogério Henrique de Araújo. (23:12) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia
a todos Bom dia. Primavera do Leste. Primeiramente, quero aqui agradecer a Deus por mais

oportunidade de estar aqui nesta Casa de Lei representando a nossa cidade, a nossa popu

lação, com seriedade, fé e compromisso. Quero que, em nome do vereador Sargento Telles,

nosso líder do prefeito, cumprimentar todos os colegas vereadores. Em nome da vereadora

Karla, também, cumprimentar todas as colegas vereadoras. Cumprimentar também os servido-

res dessa Casa. Cumprimentar todo o público presente. Cumprimentar todos que estão online.

Uma ótima semana abençoada para todos. Agradecer a Deus por mais uma oportunidade, que
senhor tem cuidado, tem nos abençoado, tem nos sustentado. Semana passada, uma

í visitando, trabalhando, fazendo o nosso dever de

uma

até aqui o
semana que teve feriado, mas a gente está
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casa. Fiscalizar e colocar nossas indicações. Estive ali na fiscalização de postura conversando

com 0 Fábio Parente, onde a gente trocou várias idéias, onde foi procurado também por uma

população a respeito de uma documentação das suas residências, do seu BCl, na regiao ali

também do Parque Eldorado, e outras regiões que a gente foi procurado pela populaçao, onde

tem 0 desejo de regularizar a sua documentação das suas residências. E ali a gente foi muito

bem atendido, trocamos idéias, e chegamos ao entendimento que realmente, nessas residên

cias que tiver o seu lote com a regularização de trezentos metros, ele e possível a fazer, sim^ -
sua documentação. Estive também fazendo uma visita ali no Conviver, onde estive ah junta-

mente com os nossos queridos idosos, e eles ficaram muito felizes com a presença do verea-

dor Irmão Rogério ali, onde convidou até para dançar, mas o Irmão Rogério nao dança. Quem

não dança segura criança. Mas foi muito bom, tirei foto com eles, e foi uma confratemizaçao

muito gostosa, e eles ficaram muito felizes, onde a gente ah tem bastante vozmho ah, idosos
ali que a gente conhece, que também são formadores de opinião, e tem um crescimento dessa

cidade, onde tem seus filhos aí, que tem um bom desenvolvimento
na nossa cidade. Nessa se

mana eu coloquei só duas indicações minhas aqui para o nosso Executivo. Solicito uma m i-

cação ao Poder Municipal, ao Poder Executivo, que envie nesta Casa de Lei um Projeto de

Lei que conceda a isenção de tarifa de água e esgoto para templos religiosos e instituições fi

lantrópicas sem fins lucrativos no âmbito do município de Primavera do Leste. Com ‘^dicaçao

aqui do vereador Irmão Rogério, com a coautora, vereadora Gislame Yamashita, e o Uberdan

Moesch Essa proposta visa reconhecimento do importante papel social e espiritual a essas en

tidades que exercem a nossa cidade, os templos religiosos, representam os apoios emocionais,

espiritual e comunitários. Há milhares de pessoas que jamais as instituições filantrópicas que

desenvolvem ações essenciais e assistências à população, a mais vulnerável. A isenção dessas

tarifas representa um gesto de justiça social e incentiva a comunidade dessas açoes que tanto

beneficia a nossa sociedade. Então, entendo que o Irmão Rogério tem trabalhado e colocado

aqui as suas indicações. Espero que o nosso Poder Executivo dê uma atençao melhor para nos,

para dar uma resposta. Eu já tenho 42 indicações que eu tenho colocado ah. A parte da vere

adora Gislaine. Esse foi uma indicação, um projeto de lei minha, junto com o senhor, o

Uberdan. E eu parabenizo o senhor em relação a esse projeto. Tomara que, se Deus quiser, vai

dar certo. As igrejas, nós temos muitas igrejas pequenininhas, que muitas vezes nao tem con

dições de manter a igreja aberta por causa da conta de energia, da conta de agua, porque mm-

tos pastores nós conhecemos que eles não têm salário dentro da igreja, mas eles tem trabal o

fora. E muitas vezes o pastor tira dinheiro do seu próprio sustento para poder pagar as contas

da igreja. Então, parabéns. Nós estamos juntos nesse projeto. E, se Deus quiser, yai dar certo.
Irmão Rogério, parabéns mais uma vez. Retomou a palavra o vereador Rogério. Obrigado,

vereadora Gislaine. Mas é isso mesmo. Essa documentação, vereadora, e para as igrejas que

realmente elas têm sua documentação, têm seus prédios próprios, porque senão todas as igre

jas vão querer abrir também nas esquinas e vão querer ser beneficiadas. Mas tem que ter uma

documentação legal para que eles também sejam reconhecidos. A segunda indicaçao eu quero

falar aqui. Antes dessa segunda indicação, vou estar falando aqui também e parabenizar aqui

o prefeito, na qual também eu coloquei aqui uma indicação que solicitava o Executivo Muni

cipal a efetivação dos agentes comunitários de saúde da CS e da CE, onde estive no posto de

saúde, visitando ali as colegas e fez esse pedido e eu . . , • , j
falei para elas que ia pedir aqui o apoio da Karla e do Eraldo, que tinham conhecimento dessa

pasta e que poderia estar nos ajudando e a gente ia até Cuiabá, ao tribunal ali, falar com o Sér

gio Ricardo para também estar dando esse apoio a eles e na qual vejo que o prefeito também
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já teve esse interesse de dar esse apoio a esses funcionários e vamos estar juntos ai somando

para que eles sejam também efetivados e abençoados nessa pasta. Onde na gestão passada oi

ali alguma parte foi beneficiada e ficaram aí dezesseis funcionários que precisam de ser eteti-

vados. Então, vejo essa necessidade de que esses funcionários também podem ser também

contemplados. Volto segundo o expediente aqui para dar continuidade, mas que Deus aben

çoe uma semana abençoada a todos nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Sérgio Rodrigues Gonçalves. (31:13) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Mvuto boin dia a todos.
Bom dia Sr Presidente. Uberdan Moesch. Nome do meu amigo Santo Basco. Cumprimento

todos aqui presentes. Sr. Presidente, falar aqui hoje sobre águas de primavera. Estamos che

gando agora a um período de seca, e alguns bairros estão já faltando água. E eu vi, ano passa

do, promessas que vinha água do Rio das Mortes. Até agora não vi nenhum planejaniento, ne

nhum movimento falando sobre essa água do Rio das Mortes. Como que vai ser. Porque,

quando chegar o meio de setembro, gente, o que vai dar demanda para o vereador resolver fal

ta de água nos bairros, vai ser muita. Vai ser muita. E que vocês não estavam aqui. Eu estava

aqui ano passado, eu sei o quanto eu sofri. As pessoas falando, cade os vereadores. Esta fal

tando água. Então, assim, prefeito, vamos arrochar a água de primavera, trazer a agua do Rio
das Mortes, como o senhor prometeu, em campanha, porque, senão, nao vai dar tempo, nao. A

seca chegou. Então, chega o aço aí. Sobre, também, o transporte público. Estive la no bairro
Primavera 111, sábado, agora, ali próximo da feira, na praça, e varios senhores la, idosos, re

clamando do transporte público. Nós precisamos ver sobre o plano de mobilidade urbana que

fala sobre o transporte público, o que vai ser feito. Porque, Herbert, tem idosos la que estão

pagando Uber, estão fazendo as cotinhas entre eles para poder pagar Uber. A parte o verea

dor Herbert. Obrigado pela oportunidade de trazer essa informação aqui no seu discurso. A

gente, juntamente com o nosso chefe do gabinete, anteriormente virador, Joelio, a gente este

ve em Minas Gerais, buscamos um projeto do transporte gratuito. Esse projeto ja esta nos tra

mites finais. Eu acredito que é uma questão de meses, mas vamos acelerar. Vamos pedir ao

prefeito para acelerar, porque foi uma proposta na campanha eleitoral e nós vamos estar em

cima cobrando. Foi um projeto nosso, está na porta, vamos aguardar para a gente ter esse

transporte coletivo em toda a cidade. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, eu acho

que precisa, já que vai continuar com o transporte que está, o anterior, foi feito acho que um

aditivo para mais um ano, que possa reformular os bairros e também os horários dos onibus.

Tem ônibus que está passando de hora em hora, nenhuma hora não passa, Rafa, la mesmo na

região que você mora, lá no Primavera 111. Tem pessoa que fica lá para ir trabalhar, tem que

vir de Uber, junto a três, quatro, para poder pagar um Uber, para poder voltar. Tem gente

que precisa voltar para casa á tarde, chega em casa às oito da noite, porque atrasa o transporte

público. Então, assim, prefeito, pegue essa indicação do Herbert Viana, o Joelio Moraes, e va

mos trazer para cá o busão do povo, para poder atender também toda a cidade, nao soinente a

Primavera 111, mas o bairro São Cristóvão, todas as regiões mais afastadas, Guterres Tuimu,
esses bairros mais internos da cidade. Sobre também, presidente, o convênio com o Poxoreu,

da Agricultura Familiar, antes. Várias famílias estão respirando, já tem quase sete meses ja,

esse convênio. E parece que agora, após aquela discussão pública que teve aqui em Poxoreu,

com 0 deputado Cattani, o pessoal agora, vamos segurar mais ainda, ja que nos queremos a

terra de Poxoreu, agora eles não vão mais assinar o convênio. Eu fiquei sabendo disso, segun

do a informação. Então, assim, já foram quase sete meses e agora vai demorar mais tempo,
secretário de Meio Ambiente nao atender.Então aí virou agora uma briga grande. Então, se o
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convênio e associado, vão ficar mais um ano aí, sempelo menos na ProLeste, que tem um
atender o pessoal. Vão vir as novas chuvas agora de novo, sem trator de grade, sem sumo

nhum. Então, o que eu penso? Já que o Poxoreu não quer assinar o convênio ma^is, devido a
questão da Anexa Já, atende somente os conveniados com a ProLeste, a associação, que e do

nosso município. A parte do vereador Marcondes. Eu tive a infomação que na semana pas

sada já foi assinado esse convênio, entre Primavera e Poxoreu e já estava lá na Prefeitura de

Poxoreu, agora só depende deles. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Deus abençoe.

Deus abençoe. Então, sobre também, D. Maria, a região do nosso lado, a chácara da Inovar,

onde a senhora mora, sabemos que, ano passado, não foi terminado aquele pedaço la, íalta

pouco para terminar ali. Eu sei que falta também a parte de drenagem. E eu vi esse dia que o
secretário Vitor postou, disse que fizeram já três mil metros de recapear e asfalto. La e peque

no 0 espaço lá. Temos mais só 3 meses agora de seca. Temos mês de julho, agosto e setem

bro Outubro já é chuva de novo. Se a gente não fizer, D. Maria, agora nesses três meses la,

aquele resto lá acabou. Aí vem de novo chuva, vem lama. Então, assim, eu peço ao Vítor, o

Vitor, faz lá para nós lá, pessoal. É uma indicação já antiga, ano passado. Falta apenas tres

para poder acabar aquela região ali. É uma região soírida, mais de vinte anos o povo

espera por ele lá. Então, vamos entregar aquilo lá para o pessoal. Está bom? Muito obrigado.
E tenham um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Ju

nior Moesch. (37:01) O vereador deu bom dia a t Bom dia a todos. Quero aqui cumprimentar

a mesa diretora, em nome do segundo vice-presidente, Marcondes Martignago. Cumprimentar

todo 0 público presente aqui, em nome dos ex-vereadores Temazinho, Santo Basso, que estão

aqui presentes, acompanhando a sessão. Quero aqui cumprimentar também toda a imprensa

presente, em nome do Fábio Costa. Quero aqui cumprimentar, em nome dos nossos colabora

dores, aqui da Casa de Leis, a Sandra, e aos demais vereadores aqui presentes, cumprimentar,

em nome do líder e do prefeito, o sargento Telles. Quero aqui parabenizar dois atletas que es

tavam representando a Primavera do Leste, lá em Botucatu, São Paulo, no Brasil o Haider,

que conseguiram a terceira colocação, o Edmar Ramalho e a Lucinéia Bruneta, que vem re

presentando a Primavera do Leste na elite do ciclismo do Brasil, com excelentes resultados,

representando bem a Primavera do Leste, Mato Grosso. Parabéns pela colocação, parabéns

pela participação em mais uma prova de alto nível. Quero aqui parabenizar a Cleonice, do

projeto Mãe Cidinha, excelente festa junina que fizeram, sábado, não pude participar porque

estava fora da cidade. Primeira festa junina para ajudar a arrecadação do projeto, muito im

portante para a Primavera, essa parte social que ela faz, fundamental para a Primavera do Les

te, trabalhando com muitas crianças, que é muito importante para a Primavera do Leste. Tam

bém parabenizar aqui o esquenta da Corrida de São Cristóvão, onde o Primavera Runners,

através da CIDA, do Oswaldo, toda a equipe ali, arrecadaram muitp fraldas, onde foi rnuito
bacana, muito bonito, todo esse esquenta da Corrida de São Cristóvão, que será a prova dia 6,

onde a gente acompanha há muitos anos já, essas provas aí, que o Primavera Runners e unra

referência aqui em Primavera do Leste, onde eles fazem uma parte social muito importante. E,

demais voltarei no segundo expediente, se necessário, fiquem todos com Deus, tenham um
Vereador Valdecir Alventino da Sd-

ne-

meses

ao

bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
va. (39:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori- ^
dades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer
a Deus esse momento tão maravilhoso que Deus concedeu para nós nesta manhã. Quero cum-

primentar, em nome da mesa, o nosso presidente, Marco Aurélio, e os demais colegas verea

dores. Também, precisamente, quero cumprimentar o nosso amigo. Santo Basso, e, no se^o-
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querido Temazinho, grandeme cumprimento os demais presentes. Também tenho o
vereador, companheiro. Vereador Rafmha, eu estava vendo a vossa herança falar sobre que

brar mola. Realmente, senhor presidente, a Rota do Grão, eles têm que fazer, eu não sei se é

quebrar mola, mas, nessa BRMT- 130, porque ali tem trecho, vereador Rafmha, tem mais de

quatro, cinco mil metros, que não tem nenhum redutor de velocidade. Ali é uma pista de corri

da. Então, eu acho que a Rota do Grão tem que rever isso aí e cuidar dessa BRMT 130 no pe

ríodo da cidade. A parte do vereador Herbert. Inclusive, hoje, eu vou falar aqui na tribuna

sobre a questão da BRMT-130, onde nós tivemos, recentemente, fazendo uma enquete, e a

população quer melhorias naquele local, mas a gente sabe, por ser uma rodovia pedagiada, ne

cessita de autorização do SINFRA para Mato Grosso. Então, já protocolei, já está lá em Cuia

bá, no gabinete do deputado de Ninho, o ofício, juntamente com a nossa indicação aqui, soli

citando que a SINFRA para Mato Grosso autorize que sejam feitas rotatórias e até mesmo via

dutos naquela região. Retomou a palavra do vereador Vado. Obrigado, vereador. Parabéns.

E, também, esse fim de semana, eu estava vendo alguns colegas vereadores, líder do prefeito,
o Executivo não está pagando os policiais daquele projeto da Lei Delegada? Não está pagando

o nosso líder? A parte do vereador Teiies. Vereador, na verdade, teve um erro no processo

de como é feita essa justificativa desse pagamento, além, também, de ter ultrapassado o valor

máximo do contrato. Então, está sendo feita a reíormulação desse contrato, desse convênio,

para regularizar isso o mais rápido possível. Retomou a palavra do vereador Vado. Obriga
do, vereador, líder do prefeito. Realmente precisa, quanto mais rápido, melhor, porque o nos

so intuitivo aqui é pouco demais. É isso aqui que dá mais ânimo para o público social e mais

para trabalhar fora do expediente dele. Quero falar com o vereador Crocodilo aqui sobre a

minha vereança passada, junto com o Temazinho

nosso

Águas Primavera. Eu já falei isso aqui na
também, estava aí, e se Águas Primavera não tomar o procedimento de tirar, pegar a água do
Rio das Mortes, toda a vida eu bati nesta terra aqui, D. Maria, nós vamos, vai faltar a água na

cidade do vereador Anderson. Por quê? A demanda da cidade. A palavra do vereador Eral-

do. Mas esse é um projeto da atual gestão, trazer a água do Rio das Mortes. Inclusive, era para
0 início do mandato, será que já foi feito o projeto, o estudo, havia habilidades? Será que já

foi chamada a Águas de Primavera para uma conversa franca e aberta, sobre esse tema? Por

que faz parte do plano de governo, que foi apresentado durante o período eleitoral. Então,

agora tem que pôr em prática. Retomou a palavra o vereador Vado. Está certo, vereador.

Parabéns. A parte da vereadora Maria. Vereador, a gente, como olha muita natureza, a gen

te vê que nossos rios estão secando realmente, inclusive o Rio das Mortes. Então, eu acho que

0 Prefeito tem que começar a pensar realmente, muito sério nisso, porque o nosso riozinho

aqui não vai ter água potável daqui a uns anos. Então, tem que ser tomada essa iniciativa, sim.

Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, mas isso é verdade, porque, geralmente, o

Rio das Mortes, eu acho que se pegar da nascente até embaixo, acho que dá para contar tanto

pivô que tem nesse Rio das Mortes. Realmente, se não canalizar, vereador Eraldo, essa água

do Rio das Mortes para a Primavera, nós. Primavera, vai ter dificuldade, vereadora Mana.

Porque a cidade está crescendo, a seca está... Esse ano, graças a Deus, vereador, porque vai ter

julho, julho, agosto, setembro. Em setembro já chove. Nunca choveu tanto na Primavera co

mo choveu. Nove meses de chuva. Graças a Deus por isso. Mas, se tivesse igual no ano passa-

do vai pegar cinco, seis meses de seca. Igual quem acabou de falar aqui, passou dificuldade,

nós passamos dificuldade com água. Então, o Prefeito, a Águas de Primavera, igual acabou de W
falar o nosso vereador Eraldo, tem que sentar e ver qual é o projeto para canalizar essa agua

do Rio das Mortes para a nossa cidade. Porque esse rio que está aí não vai ter condições de /
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abastecer a nossa cidade. NSo vai ter. E, quando fa ta agua,

Herbert, dois anos atrás, que o pessoal trouxe cammhao-pipa la do no Ia de baixo, o Proximo

lá de baixo, o no Traíra, e pipa para jogar aqui na... Ah nao, isso e

que esse ano não aconteça isso ai. Então, essas são as minhas palavras. Se for necessinio, eu

voltarei no segundo expediente. Que Deus abençoe todos voces. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavía o Vereador Repórter Anderson Silva. (46:06) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o publico em geral.

Muito bom dia a todos. Bom dia, presidente, senhores nobres vereadores, pessoal que esta as

sistindo a gente ai, muito obrigado. Você que está pelo YouTube. E hoje, um assunto que foi
trazido aqui na sessáo, em relação à empresa Aguas de Primavera. A empresa Aguas de

infelizmente, está de palhaçada com o cidadão pnmaverense que paga os seus impos

tos. Todos os dias. Recebi ontem uma fatura de água no valor de dois mil. Agora, voce imagi-

dois mil. Se você paga dois mil, tem uma taxa de 90% em cima dessa fatura. Eu quero

, trabalho da Secretaria de Meio Ambiente. Estou aqui com tres autos de intra-

foram notificados pela Sarna. Só para vocês terem uma noção, vocês que acompa-

foi de extravasamento de efluente bruto próximo a captaçao de

vídeo nas redes

mavera.

na.

aqui enaltecer o
ção, que
nham a sessão, a denúncia ___

água de abastecimento do Córrego Trairás. Infelizmente, recentemente, um

sociais chamou a atenção. Inclusive, foi explicado aqui pelo vereador Marcondes. Marcondes,
você que foi buscar informações sobre o que realmente estava acontecendo. E aquela açao nao

é a primeira vez que acontece aqui na cidade. Não é a primeira vez. Ah, inventa. Ah mas e

porque não foi colocado um produto. O produto que tira o sabao, conversa para^boi dormir,
prosopopeia. Prosopopeia. Eu quero destacar também aqui mais um alto de mfraçao da Secre
taria de Meio Ambiente contra águas de primavera. O extravasamento de esgoto domestico

que infelizmente, vem aí detonando com o nosso meio
ambiente. Infelizmente. Eu quero pa

rabenizar aqui a Secretaria de Meio Ambiente também pelas notiíicaçoes em relaçao ao verea

dor Marcondes, também de Gislaine Yamashita, em relação às pessoas que acabam jogando

lixos em locais proibidos. Já foram feitos mais de doze notificações pessoas que, infelizmente,

não respeitam o próximo. Pessoas que, infelizmente, têm o seu terreno também e nao estão

nem aí Quero dizer aqui ao Executivo Municipal que faça como na epoca do Getuho Viana.

Notifica Não limpou? Manda no IPTU. Manda no IPTU. Muito fácil de resolver. Porque tem

cidadão que acaba respeitando o próximo somente quando mexe no bolso. Mexe no bolso

cidadão que você vai ver o que vai acontecer. Vai ficar nervosmho, mas vai aprender. A parte

da vereadora Mariana. Com certeza. Essa questão de ser cobrado no II^^TU, no inicio do
mandato, eu estive em conversa com o nosso secretário Evaldo e ele me tez varios aponta

mentos sobre a legalidade dessa questão da Prefeitura colocar um maqumario que e publico

dentro de um terreno que é particular, realizar a limpeza e fazer essa cobrança seni que seja

dado 0 aceite pelo morador. Então, nós já estamos em conversa para qiie seja implementada

uma política pública de aceite dessas situações pelos moradores que preferem que a Pretei

ra de fato, faça essa limpeza e depois seja cobrado. Retomou a palavra o vereador Ander-

. Exatamente. Muito obrigado, vereadora. Nesse caso, enquanto isso, os terrenos ficam su

jos. Estamos aí dengue, chikungunha, recipientes. E hoje eu trouxe uma mdicaçao aqui para o

excelentíssimo prefeito do projeto Saúde Mais Perto de Você, com açoes itinerantes, com \

atendimento médico, odontológico, psicológico, orientações de saude f
O projeto vai contar como uma unidade móvel ou estrutura itinerante para atendimentos med ■ W

COS. Essa é uma indicação de um projeto muito importante. A parte do vereador Herbert.

Gostaria de parabenizar a vossa excelência por essa indicação, colocar a saude mais próxima

son

10Av Primavera n”300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



liliitira Miniiiiiiil ilf PrinmiTii ilo Lesli' - MT
lliibriraIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

do cidadão não só nos ESFs, na UPA, mas levar o atendimento
aos bairros. Parabéns pela m-

Lação. Retomou a palavra o vereador Anderson. Exatamente E as açoes de

atendimento psicológico, básico e orientação sobre a saúde mental também. Campanha sobre

campanhas educativas do combate à dengue, zoonoses
e cuidado com

é um projeto muito importante para o nosso município, que acaba levando, que ^je
forma contínua ou uma vez por mês ou uma vez por semana aqui no ^
que o excelentíssimo prefeito, juntamente com a secretarm,

acate ai essa ideia

aplique com muito carinho a nossa população. E, voltando ao assun o da empresa Arvore de

Primavera, será marcada, informação do presidente da Câmara de Vereadores, marcada uma

audiência pública. Se, após essa audiência pública, não resolver

nhores vereadores, vou protocolar o pedido de CPI aqui nessa casa. Mui o

ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (52.11) O verea

dor deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

público em geral. Excelentíssimo senhor presidente, em seu nome eu cumprimento os demais

vereadores e vereadoras. Em nome do comandante Oséias, eu cumpriinento a os presen

tes nessa sessão. Um bom início de semana a todos. Vou iniciar falando da Lei Delegada. N

final de semana nós fomos surpreendidos aí, inclusive com informações ^
vereadora Karla, e depois eu acabei recebendo também de alguns servidores da UPA mio -

mando que a UPA estava sem segurança no íinal de semana,
e acabamos de constatar que o

unidades também estão sem segurança. Eu conversei com alguns policiais, no final de se-

albergue totalmente largado, sem segurança nenhuma, porque, mfehzmente, os poli
nenhum órgão público sem ter a contra-

é do Estado. Pode ser feita com o

questão da lei delegada. E as infor-

tras

mana, o

ciais não têm obrigação nenhuma de dar segurança
partida do município, que a responsabilidade da segui ança
município, mas desde que tenha uma parceria, como é a r

mações^que eu recebi, senhores vereadores, é que já não tem mais orçamento, que o orçame

to que estava destinado à lei delegada, vereadora Karla, ja foi totalmente consumido, exis

uma reserva que está sendo, e as entidades, infelizmente, vao ficar sem segurança. Presidente

eu gostaria de fazer um requerimento verbal aqui, e gostaria que o senhor repassasse pa a a

assessoria e o Senhor, como nosso representante, convidasse, comandou o Coronel Clayton,

Major Clayton, Secretário-Chefe de gabinete. Secretário de Administração, Secretaria de Sau

de "^e fizesse uma análise do que está acontecendo com relação a lei delegada porque as nos-

’ entidades não podem ficar sem a cobertura e não poder ser em segurançaMsso e muito se

rio. E se é uma questão orçamentária, nós vamos ter que rever a questão do orçamento,

parte do vereador Rogério. Inclusive, há uns vinte dias atrás, eu coloquei uma mdicaçao ao

Tx^cutivo a respeito dLa par da segurança nresnro, fazer unr eoncurso PuM-o e oon^atar
uma equipe para fazer essa par da segurança, dos postos de saude, da nossa UPA. Eu acho que

Tia viável. Vereador. RetLou a palavra o vereador Eraldo Obrigado, vereador. Inclus -

foi colocado mais um programa em execução, mais um braço da segurança, que e a ques

tão da patrulha do silêncio, que foi divulgado, é importante,
certeza esse novo serviço vai consumir recursos provenientes da Lei Delegada. E eu avisei

início do ano que não poderia se criar serviços novos sem estar dentro da

ria Então não sei de que forma foi criado, não sei como, simplesmente lançaram o trabalho, v

está sendo executado, parabéns, não tiro mérito de ninguém, mas " W

um planejamento dentro do orçamento daquilo que pode ser íeito, daquilo que pode ser au

mentado o serviço e daquilo que pode ser gasto dentro do orçamento que esta previs o. p

da vereadora Maria. Obrigada. Pelo que a gente foi míormado, íoi so feito um ajus^-

a

sas

ve.

te
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i voltar ao normal esta semana, com todos os trabalhos da nossa polícia

normal esta semana, foi só uma questão de ajuste mesmo, a dou-cumental, isso já vai
honrosa. Então, vai voltar ao - - • - j

tora Tainara foi em Cuiabá, resolveram dar tudo documentado, esta^semanaja volta tudo^a^o
normal. Retomou a palavra o

vo serviço sem estar previsto dentro do orçamento, porque

receber E se o nosso orçamento está curto, nós temos que fazer aquilo que ja estava sen

executado. E, se for preciso, a Câmara está aqui para alterar o orçamento. Faz um Pl^nejamen-

todo faz uma revisão de todo o programa, porque, segundo informações nao tinha

do funcionamento da Lei Delegada, inclusive com falas do proprio
coisas dentro da

vereador Eraido. Mas, vereadora, não se pode lançar um no-

pessoas trabalham, elas têm queas

to 0 ano

erro nenhum na questão

major Cleiton, que isso é um ajuste entre instituição, segurança para fazer as

legilidade e não atropelar as coisas, como muitas coisas estão sendo feitas na base do atrope

lo E quem está pagando isso, quem vai pagar toda essa irresponsabilidade e a populaçao. Re-

cebrum telefonema do responsável pela segunda chance, que também estão pedindo para en

trar na Lei Delegada, os agentes prisionais, os agentes de segurança do sistema prisional tarn-

bém estão aguardando. Então, são situações que precisa
ser revista toda, todo o aparato de se

gurança, quem está fora, quem pode entrar, quem não pode entrar, e se tem orçamento par

poder pagar. Então, é essa a situação. Presidente, parabéns pela visita ao Ministério Publico,
foi mtóo importante, eu acredito que essas relações institucionais tem que acontecer. A Ga

mara representa a população, nós somos quinze vereadores aqui, cada um tem a sua parceja de
contribuição, cada um representa um segmento da sociedade, e o Mimsterio P^^hco sao os
fiscais da lei, nós elaboramos a lei e o Ministério Público íiscaliza. Então, e muito importante

nós termos essa relação franca, aberta, transparente, respeitosa, acima de tudo porque íaz par

te do jogo democrático. Então, obrigado, doutor Matheus, obrigado, doutor Luciano^ E para
béns Presidente, eu acho que nós precisamos nos aproximar dos poderes, sim. A Camara

um poder importante, a Câmara precisa ser reconhecida e respeitada como um poder impor

tante dentro da sociedade. E nós só vamos ter esse respeito e essa valonzaçao quando^estiver-
mos em contato com os outros poderes. Quero aqui fazer uma observação com

do meu amigo, colega, vereador Marcondes, na sessão passada. O senhor

com relação à Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente, a qual o senhor falou que foi atras

de alguns equipamentos, estava faltando equipamentos, alguns equipamentos estavani destrui

dos. Enfim, eu entendo e respeito a sua colocação, não estou questionando a veracidade de^
nhum fato, mas o que me chama a atenção, vereador, é que houve um período de transiçao e

onde estava a equipe da atual gestão? Ela esteve na Secretaria de Agricultura acompanhando,

vendo o que tinha, o que não tinha? Eles acompanharam, Mariana, a transiçao juntamente

com 0 controle interno, juntamente com a equipe de transição, que foi composta

gestões, a que estava saindo e a que iria entrar? Eles receberam, eles receberam o relatorio pa

trimonial da Secretaria, onde constava a situação patrimonial da Secretaria? Eu acho muito es

tranho, vereador Marcondes, depois de quase sete meses de gestão, levantar essa

mínimo teria que ser feito dentro do período de transição e imediatamente encaminhado para

os órgãos de controle e fiscalização, tribunal de contas. Ministério Publico, controle interno

da Prefeitura e responsabilizado quem deveria, entregou nessa situaçao. Agora, quase sete me

ses de gestão, falar que está faltando equipamento, que equipamento esta destruído que^isso
que aqSilo. Eu acho muito complicado uma situação dessa. E aqui eu chamo a ^

recebeu os relatórios, que verifique essa situaçao. A parte do verea-

ne-

equipe de transição que
dor Marcondes. Então, eu não fui provocado a fazer essa procura desses materiais, que

senhor está insinuando. Eu fui em Campo Verde, vi um equipamento la, vim trazer para

e 0

que 0
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a Primavera e aí eu descobri que aqui nós tínhamos esse equipamento e esse equipamen o

não estava lá. Foi quando eu, vereador Marcondes, comecei a fiscalizar ai atras. Então, assim,

não sei de transição, não sei de responsáveis, mas o meu serviço eu estou fazendo porque

quero fazer Retomou a palavra o vereador Eraldo. Não, vereador, o senhor esta de para

béns nós estamos aqui para isso. Mais dois minutos, vereadora. Nos estainos aqui para isso

mesmo para fiscalizar e apontar onde estão as falhas, onde elas estiveram. Se fbi no passado,

“gora, nós temos qu' apontar, Agora, et, só cha.no a

do levantamento patrimonial, que é obrigatório, por lei, ser apresentado no ^ «da ge
tão Não só patrimonial, como financeiro. Tanto é que nos aqui recebemos as contas do pre

feito, do ex-prefeito, devolvendo oitenta milhões para a atual gestão. f ^Tsso aí é
vamos superávit de mais vinte dois milhões, que foi excesso de arrecadaçao de 2024. Isso ai e

controle de gestão. Qualquer cidadão, tanto o vereador, quanto o cidadao comum, qualquer
morador se entrar no portal de transparência, vai estar lá. Todas as informações. Então e

muito simples você fazer o acompanhamento de uma gestão. O acompanhamento orçamenta-

Tda Lecução orçamentária. É muito fácil você entrar dentro do portal e voce ver o que es a

acontecendo. Se entrar agora no portal de transparência, voces vão saber quanto

do até 0 dia de hoje na prefeitura. Quanto foi gasto, quantos contratos foram feitos, quantos

processos licitatórios foram feitos. E aqui eu chamo a atenção e convido os

res que façam esse acompanhamento. Que tirem um tempinho,
vereador Telles, de meia hora

hora, dez minutos, vinte minutos, quando tiver um tempo, que tiver com o ^elu ar na

mão, ou com o computador, que dê uma verificada no que está acontecendo^ Bom dia a todos,
uma boa semana. Que Deus abençoe cada um de vocês. Agradeceu e ^^^P^dm-se. Usou a pa
lavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (1:04) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o publico em ^om di^
Bom dia a todos. Bom dia a essa casa. Bom dia a todos voces que nos assistem de casa. Voces

que estão presentes aqui na nossa Câmara. Cumprimento
a todos os nossos vereadores. Cum-

primento a mesa, na pessoa da nossa vereadora, dona Maria^ Essa semana fo. ™
mas tivemos muitas atividades. Aproveitei a semana para fazer uma visita P^O^ON, n°
lar do idoso, com a coordenadora lá do lar, a Joanita, onde parabenizo aquele lar, onde pude

idosos estão sendo muito bem tratados. O lar, uma higiene muito boa para o atendí-

idosos, acompanhamentos. Então eu parabenizo la a Joanita. Também tui

no lar da criança, com o coordenador Clésio, onde também parabenizo pela orgamzaçao pela

disciplina das crianças, pelo carinho que ele dá àquelas crianças, pelo cuidado que ele da

àquefas crianças. EntSo eu parabenizo a ele, parabenizo a Joamta por esse trabalho c» “do.

Fui em uma visita, junto com a Aline, lá no PROCON, cora a Alme, coordenadora. Eu con

versei muito com ela em relação aos descontos indevidos que ^““ação
nossos idosos. Entáo nós organizamos, estamos organizando, na sextadeira, ^7, uma açao

idosos, com os nossos aposentados aqui de Primavera do Leste, onde

APAPI às sete e meia da manhã, para conversarmos com
esses idosos, to-

’ foram descontados ilegalmente esses
estar indo lá à APAPI, junto com o

eu

uma

ver que os

mento aos nossos

coletiva com os nossos

vamos estar lá na

dos aqueles que se sentem, que sentem, que viram que
descontos na sua folha, no seu INSS, que vocês possam Ví. .

José Vila Verde, que também vai estar lá. O nosso senador, o Wellmgton Fagundes, também ^
eXa presente, b Wellington Fagundes foi o autor da CPMI do INSS no Senado, e ele tam- ^

bém estará presente. Então você, você aposentado, que viu que voce foi lesado com e^ses des
contos indevidos no INSS, que você pode comparecer la na APAPI, na ^ •
sete e meia da manhã. Uma indicação que eu fiz essa semana, que e sobre a residencia mclusi-
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deficiência no nosso município. Eu estiva e terapêutica voltada à assistência de pessoas com ^ ... . . .

ve visitando, em Brasília, essa residência, na qual as pessoas que têm deficiência física, mui

tas vezes, pela família, são abandonadas, porque muitas famílias não têm condições de fazer o

tratamento com essas pessoas em relação ao cuidado, em relação a terapias. E lá em Brasília

tem essa casa. Então eu faço essa indicação aqui. Conversando com a Juanita, nós podemos

ver a necessidade dessas pessoas terem um apoio junto ao município, junto ao Poder Executi-

cuidarmos com mais atenção dessas pessoas com deficiência física. Também quero

fiz lá atrás, sobre a iluminação lá do campo de
vo, para

dizer que essa semana, uma indicação que eu ^
futebol, lá do entroncamento do Gaúcho. Essa semana foi instalada toda a iluminação la do

campo. Então nós vamos estar indo até lá, junto com o Executivo, junto com o Secretário de

Obras na qual eu agradeço o Secretário de Obras, Vítor, por já ter feito, atendido essa indica

ção da iluminação. A parte do vereador Herbert. Somente para te parabenizar por essa indi

cação. A gente sabe que todos os anos nós temos festas tradicionais lá no entroncamento do

Gaúcho, não só por isso, mas pela esportividade daquela região. Parabéns. Retomou a pala
vra a vereadora Gislaine. Obrigada, vereador. Obrigada. A gente sabe que essa é uma con

quista da casa, uma conquista nossa, dos vereadores, que estamos ai fiscalizando e procurando
as necessidades do nosso povo aqui de Primavera do Leste. Em relação ao Banco Vermelho, o

Banco Vermelho, vereador, como eu disse, foi uma indicação e foi uma emenda que eu bus-

quei junto ao nosso deputado, ao deputado Gilberto Cattani, num valor de cento e cinquenta

mil E esse valor chegou... Quando você faz a indicação, o governo do Estado ve em qual pas

ta essa indicação, essa emenda, cabe. Ou seja, a indicação do Banco Vermelho coube na pasta

da assistência social. E esse dinheiro chegou. Então, quando esse dinheiro chega, como ele e
excessivo na conta da assistência social, é feita uma abertura de crédito. E simplesmente uma

questão de legalidade, para dar legalidade a esse valor que caiu em excesso na conta da assis
tência social. Então, se você for olhar lá, você pode olhar. Se você quiser, eu trago para voce

também. Então, só foi uma questão de legalidade no valor que entrou na pasta da assistência

social, que é um valor que veio direto do governo do Estado, da emenda do Gilberto Cattani.

Esses bancos vermelhos serão instalados no nosso município, onde eu convido, quando che

gar os bancos vermelhos, todos nós, vereadores, seremos convidados para estarmos indo em

todos os pontos que serão instalados no nosso município. Inclusive, aqui na Câmara, na fren

te que nós vamos ver um lugar que nós colocamos, que é ali entre a OAB e o nosso estacio

namento, vai ter também no São José, lá na Prefeitura. Então, são vários pontos que serão ins

talados os bancos vermelhos. A parte do vereador Rafael. Mais uma vez, eu quero parabeni

zar a senhora pela essa indicação. É tipo de indicação igual a essa, que realmente traz resulta

do para a população com primaverense. O meu apontamento é, porque na abertura da lei^, de
n°. 2.300, ali não tem aprovação do Conselho. Peguei o projeto e toda a abertura de crédito,
nesse sentido, tem que ter aprovação do Conselho de Assistência Social. E não tem. E lem

brando que a gente aprovou, recente, aqui nesta Casa, um superávit de vinte e dois milhões,

onde uma grande parte é destinada á assistência social. Então, a dúvida que eu tinha íicado,

estou ainda em relação á aplicação desse recurso dos vinte e dois milhões, que uma parte e da

assistência social. E com essa questão de não ter aprovação do Conselho dentro do projeto .

que 0 Executivo encaminhou agora, que eu sei que é a indicação da senhora. È essa que foi o \

apontamento. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Sim, eu entendi. Mas o que eu que

ro te explicar é que essa pauta em relação aos vinte e dois milhões na conta da assistência e

uma coisa. A emenda é outra coisa, é outra situação. A emenda chegou na pasta da assistência

por uma legalidade, tem que ser feita a abertura de crédito para que esse valor seja

\

social e.
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destinado diretamente ao Baneo Vermelho, à inst.tu.çao do Banco Vermelho, ^ do ve
reador Rafael, Não entendí, vereador. Retomou a palavra a vereadora G slame^ Mas,
qualquer dúvida, nós vamos conversar novamente, A parte

do vereador Rafael. Vtmos pro

curar a assistência pata a gente colocar, trazer a público essas informações, ® ^
população tem pedido, para a gente ser transparente. Retomou a palavra a

Se^Sitn, mas essa transparência, vereador, já está no portal de transparência ja esta ™ fddaL
é um valor que é destinado e, quando for destinado diretamente ao Banco Vermelho, estara

também. Está o valor de cento e cinquenta mil da emenda do Gilberto Cattant. No mais e so.

Volto ao segundo expediente, se necessário, e a todos tenhan, um bom dia "

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herberl da Silva. (1.12) O vere^or
deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o publi

co em geral. Primeiramente, agradecer a Deus por mais um dia de vida, mais uma semma de

muito trabalho nessa Casa de Leis. Parabenizar o público presente hoje aqui assistindo a nossa

sessão, quem assiste a gente de forma online também, no YouTube, o pessoal que

essa transmissão nas empresas, o pessoal sempre manda print para a gente assistindo a sess ^
Isso é muito importante. Gostaria de agradecer à imprensa através do meu amigo Jaime

Lewinsky, sempre presente ai. Parabéns, Jaime, pela sua revista, sempre prestando um exce

lente trabalho em Primavera do Leste. E gostaria também de dizer algumas pautas que nos te

mos para essa semana e alguns pedidos que nós já estamos fazendo juntamente ao Execu m)

Municipal. Bom, eu gostaria de começar falando sobre a Agua de Primavera. Todos os verea

dores falaram aqui, não é, vereador Vado? Gostaria de falar também porque, no ano passado,

O Prefeito Sérgio prometeu isso na sua campanha, que la correr atras da empresa Agua de t^r

mavera, para trazer essa água do Rio das Mortes para a Primavera. Então, sugiro que marque

uma reunião com a empresa Água de Primavera, convide todos os vereadores para participar,

não é presidente? Convide os vereadores para participar dessa reunião e vamos avançar, por

que nós já tivemos, dois anos atrás, vereador Vado, muita dificuldade com agua no município,

principalmente na época da seca. Principalmente na época da seca. O ano passado e esse ano
tivemos uma chuva melhor. Então, a gente está com uma vazante de agua boa, a

tem que pensar no futuro. E o futuro é a gente buscar a agua do Rio das Mortes. Porque, se a

gente não tiver a opção de buscar no Rio das Mortes, nós vamos buscar onde? No Rio Ara-

guaia'^ Aí fica longe, não é, vereador? Temos que buscar aqui em Primavera, aqui na nossa re

gião Então, portanto, vamos deixar aqui o recado ao nosso líder do governo, meu amigo Tel-

les para que passe esse recado ao executivo, ao Sérgio Machmc, nosso chefe do gabinete, Jo-

éliò Moraes, que deve estar nos assistindo, para que a gente mare com uma reunião com a em

presa Água de Primavera. É de interesse também da concessionária
ter um local para trazer

essa água para Primavera. Então, o local adequado é o Rio das Mortes. Então, vamos fazer es

sa reunião o mais rápido possível, convidar os vereadores e as entidades para que a gente pos

sa ter um respaldo dessa empresa. Bom, gostaria de dizer também que essa semana, eu ate re-

cebi uma ligação na semana passada, de representantes das autoescolas do município. O An-

derson acompanha bem as autoescolas do município. E eu quero mandar um abraço ao Dan^
el que é o proprietário da Fênix e é o presidente da Associação das Autoescolas do municí

pio A gente sabe que hoje, essas empresas presentes,
não tem um

Marcondes, para a realização das aulas práticas. Era utilizado o espaço ah da Ciretran. Com

Tciretran ;stá em reforma, foi cedido a praça de eventos do município. Mas o nome ja diz

praça de eventos. Não é para essa finalidade de autoescola. Então, juntamente com o anaigos

da Ltoescola, eu recebi ligações deles e disse que la subir uma mdicaçao, juntamente co^
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apoio de todos os vereadores Marcondes, para que a gente possa ajudá-los na indicação de um

local adequado para que eles possam ter ali um local com pistas asfaltadas e onde eles podem

ministrar as aulas práticas das autoescolas do município. São várias empresas que geram ern-

pregos em primavera e merecem o nosso apoio, o apoio dos vereadores e do Executivo Muni

cipal. Então, essa semana a gente vai estar protocolando esse pedido, essa indicação aqui na

casa e quero contar com o apoio dos nobres colegas vereadores. Também estive na quinta-fei

ra, lá no Ginásio Pianão, onde tivemos a abertura da Copa Centro-Oeste de Futebol 7. Quero

parabenizar o nosso secretário. Márcio Lelis, que vem trabalhando bastante buscando deman

das não só em primavera, mas fora do Estado. E nós tivemos a realização da Copa Centro-

Oeste de Futebol 7 aqui no município. Eu tive o prazer de conhecer o presidente da Confede

ração Brasileira de Futebol 7 lá no Ginásio Pianão e quer trazer mais etapas para a Primavera
Uberdan. Então, vamos ajudar, vamos participar desses eventos. Eu vi que o Prefeito esteve lá

no domingo, na grande final. Então, quero convidar todos os vereadores para estar sempre

participando, também, lá no Ginásio Pianão, das festividades e principalmente esportivas do

município, juntamente com o nosso secretário. Márcio Lelis. Como eu disse num comentário

aqui do nosso vereador, nós sabemos que nós temos ali, vereador Vado, uma situação muito

complicada na MT-130. Principalmente ali, horário, sete da manhã, onze horas, uma da tarde,

cinco da tarde. Tem uma extensão, que eles costumam dizer, ter cedo a parte, vereador. A

parte do vereador Vado. Obrigado, vereador Herbert. Realmente, principalmente, no horário

de pico, as mães, os pais trazerem alunos lá do outro lado, aqui para o centro aqui. Eles pas

sam, eles ficam de quarenta a trinta minutos, trinta a quarenta minutos lá, esperando o movi
mento da MT-130. Então, a gente tem que realmente, a gente tem que ver isso aí. Mais uma
vez, vereador Herbert, pela sua posição sobre a MT-130. Retomou a palavra o vereador

Herbert. Obrigado, vereador. E como o vereador Ratinha disse, íim de semana tivemos uma

vítima fatal da MT-130. Vereador Rafa, neste momento eu concordo com a colocação do que-

bra-molas, mas nós precisamos pensar em algo de mais segurança para aquela região. Seja

chegando em primavera, presidente, chegando em primavera e também no perímetro urbano.

A gente sabe que tem um novo loteamento ali na saída para Paranatinga, ali eu acho que a

gente precisa pensar numa duplificação de vias para a gente tirar mais segurança, sendo a par

te, presidente. A parte do vereador Marco Aurélio. Vereador, eu ainda concordo que temos

que fazer o rodoanel, viu? Eu acho que aquela, vamos íalar ali do entroncamento ali do Dal-

trozo para a BR-070, aquela tem que voltar a ser do município, mas para isso precisamos de

senhar 0 rodoanel, que acho que eu já falei em alguma sessão anterior, que era um plano de

governo do Ademir. De repente o Sérgio pode pegar e pode tocar o projeto junto. Eu acho que
mais viável. Retomou a palavra o vereador Herbert. Muito bem colocado, Presidente. A

parte do vereador Rafael. Vereador Herbert, é muito importante essa colocação, inclusive
tem uma indicação minha e do vereador Telles, que é para a duplicação da MT-130, lá do Ri
cardo Daltroso, a rodovia, até na BR-070. Inclusive, na conversa com o secretário de governo,

sim, é um projeto que eles estão avaliando, em parceria com várias empresas da cidade, para

que a gente consiga chegar nessa finalidade aí, que é muito importante. A parte do vereador

Marco Aurélio. Eu só acho que existe a lei, existe um projeto da drenagem da Olivério Porta,

que eu acho que teria que ser a prioridade para desenhar toda a questão do Jardim Luciano, K

desembocar a drenagem ali, que já é um projeto que está pronto. Eu comentei com o secretá- j|^
rio Valfredo, não é um projeto simples de fazer, até porque tem que conversar, além da rota W
dos grãos, tem que conversar com o governador. Tem que ter essa questão orçamentária, que y
eu acho que a prioridade nesse momento seria a Olivério Porta. A parte do vereador Ra^el^^^^
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Realmente, presidente, é um projeto grandioso, mas já tem a estrutura dele, o arquitetônico foi
feito, realmente falta a questão da drenagem ali que precisa ser feita, e é para contemplar toda
a região. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereador Rafa, presidente, pela
participação. Fico feliz, porque é isso, a gente tem que abrir essa discussão aqui. E pensando
nisso, como eu já havia feito, na semana passada, a indicação para a construção da rotatória,

ali no acesso da Avenida do Duvílio Ometo como a gente sabe que é uma empresa pedagiada,
é uma concessionária, ela também precisa de autorização da Sinfra Mato Grosso. Então, como

eu estive lá em Cuiabá, na semana passada, junto com o Guilherme, que é o chefe de gabinete
do deputado de Ninho, eu fui juntamente com o nosso assessor João, eu quero parabenizar

também a presença do assessor parlamentar do deputado de Nininho, Sidney Lemos, que está
nessa casa neste momento, ele sabe disso, nós já enviamos o ofício, inclusive, presidente, via
Câmara de Primavera, anexado com o deputado de Nininho, que vai até a Sinfra Mato Grosso,

para pedir essa autorização, vai falar com o governador, vai folar com a Sinfra, para que seja,
de momento, pelo menos, realizado aquela rotatória. Mas existe sim, presidente, você tocou
um assunto muito importante, que é o Projeto do Rodoanel. A própria Rota dos Grãos já tinha
esse projeto, não foi autorizado pela Sinfra Mato Grosso, mas quem sabe, com a força de to
dos os colegas vereadores e os deputados estaduais, deputado Tiago Silva, deputado de Nini
nho, prefeito Léo, que é presidente da MM, a gente possa conseguir a construção do Rodoa
nel. Desde que a gente possa, também, gerar, não só a parte de geração de empregos, para
quem utiliza hoje a MT-130, e para quem vai utilizar o Rodoanel também. Então, já oficiali
zamos esse protocolo de pedido na Sinfra, através do deputado de Nininho. No mais, quero
agradecer a presença de todos, e aquele detalhe, meu amigo Crocrodiloo, você, Croco, não

passa manteiga no bigode do gato. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora
Karla Jackeline da Silva Souza. (1:22) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome
da bancada feminina, cumprimento todos os vereadores. Em nome da dona Maria, que sempre
está aqui, acompanhando as sessões, desde a legislação passada, cumprimento todo o público
presente. Também cumprimento todo o público que nos acompanha de suas residências, seu
trabalho. Quero começar aqui, presidente, dizendo da importância que foi a gente estar no Mi
nistério Público. Foi muito boa essa ligação junto ali com os promotores, porque são poderes
distintos, mas que trabalham juntos pela população. Então, é muito bom manter esse vínculo.

E aproveitar que nós estivemos lá, no Ministério Público, e dizer ao executivo, ao secretário

de meio ambiente, de habitação, que nós precisamos resolver a situação do pessoal da Vila

dos Sapos. Seja o sim ou o não, o que não pode continuar é desse jeito. Você pensa que está
em um lugar há dezesseis anos, numa insegurança, sem saber se pode ter água, se vai ter luz

algum dia, plantando, que eles plantam para vender na feira, para sobreviver, e nesse impasse
passa a gestão, entra a gestão, e ninguém dá resolução para aquele pessoal. Se for o não, é o
que nós não queríamos que acontecesse realmente, mas se é o não, que não podem ficar ali,
vamos chamar esse pessoal, vamos conversar com eles, procurar uma área dentro do municí

pio que possa servir de chácara para eles também, com o mesmo tamanho que eles têm a área
deles. São seis famílias. Mas é uma questão de dignidade que precisamos para aquele pessoal.
Se vai tirá-los de lá, se não pode ficar lá, se o meio ambiente não permite que eles continuem
ali, vamos então chamá-los, gente, e conversar. Se é o sim, se eles vão poder ficar ali, então

vamos resolver começar a arrumar a drenagem para que eles possam ter água encanada, para
que possam vir energias, para que eles possam colocar os padrões ali. Mas uma coisa tem que
ser dita, porque talvez ou eu acho que não dá certo, a gente precisa ajudar aquele pessoal. Qu-
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0 desgaste do sim ou o desgaste do não, mas ele tem que acontecer. Tem que acontecer, por
que agora vem a seca, eles não têm água encanada, não podem furar um poço, e aí fica nessa
situação. E eles precisam plantar. Então, todos os dias eles perguntam, todos os dias eles estão
nesse anseio e, sinceramente, não é fácil estar na pele deles em relação a essa situação, não. A
parte do vereador Eraldo. Eu concordo plenamente com a vossa fala. É uma situação que já
tem muito tempo, mas eu acredito que dentro de um acordo, dentro de um planejamento, a
prefeitura pode resolver o problema. Tem o setor de habitação, tem o setor ali responsável pe
la regularização e é possível resolver de uma maneira, até porque não são muitas famílias. Re

tomou a palavra a vereadora Karla. Seis famílias. A parte do vereador Eraldo. Seis famí

lias. Então, é um problema que não é tão grave quanto o da Rua D, do São José, quanto as
áreas invadidas quando era na beira da BR-070. Então, é um problema mais fácil de resolver.
E eu acredito que com boa vontade o Executivo vai resolver essa situação. Vamos acompa
nhar e ajudar. Retomou a palavra a vereadora Karla. Obrigada, vereador. Pois é, é nisso
que nós queremos. Que venham e que falem com esse pessoal para que possa ser resolvido is
so 0 mais breve possível. Quero falar ali também em relação à segurança, tanto da UPA e das

nossas unidades de saúde, porque eu vejo assim. Já aconteceu, no passado, uma morte dentro
de uma unidade de saúde, uma família ali que não tem mais a volta da Rose, e a gente não po
de correr o risco de acontecer novamente. Então, eu penso que não só dentro da saúde, não só
dentro da UPA, mas que todo o nosso serviço público, creias, crases, escolas, precisam de se
gurança. Todos eles precisam. E a UPA, com um policial lá dentro, já teve um senhor que ten
tou agredir uma técnica de enfermagem estando o policial lá dentro. Imaginem assim. Porque
chegam pessoas alcoolizadas, pessoas em surtos, na UPA, nas unidades de saúde, nos Creas,

nos Crases. Então, nós precisamos da segurança. Urgentemente. Sobre a lei delegada, faltava
documentação, já foi em Cuiabá, trouxe a documentação, mas também sei que vai precisar au
mentar 0 teto orçamentário, porque os setenta e cinco mil que tem, não vai dar. E, como já foi
dito aqui, essa casa de lei está aqui sempre que precisa para dar o aumento de crédito para on
de precisa. Então, se precisa aumentar o valor da lei delegada para que possa atender toda a
necessidade do município, nós estamos aqui. Creio que nenhum vereador vai contra, creio que
seremos todos unânimes em aprovar essa abertura de crédito para a lei delegada, para que
possa funcionar e nós não ficarmos sem esses serviços dentro do município. Quero aproveitar
e falar também em relação a nossa indicação que fizemos de informatização da UCT, é uma
unidade hoje que ainda não é informatizada, de unidade nossa de transfusão de sangue. E uma
demanda que nós recebemos são dos doadores que queriam a carteirinha online, que eles não
têm, é manual. Aí ele falou, esqueci dentro do bolso da calça, bateu minha carteirinha e perdi
minha carteirinha. E aí, conversando com a coordenadora, para se fazer a carteirinha online, a

carteirinha digital da doação de sangue, é necessário informatizar o sistema, porque hoje, lá
dentro da unidade, ainda é por fichas. Então, eles têm que pegar a ficha manualmente. Então,
nós precisamos que. A parte do vereador Marco Aurélio, por questão de ordem, solicito si
lêncio ao plenário. Rafael Abreu. Obrigado. Retomou a palavra a vereadora Karla. Então,

nós pedimos que o próximo sistema da saúde, de informatização que a gente sabe que vai para
a licitação, inclua a nossa unidade, inclua a UCT também, para que possam se fazer as cartei-

rinhas digitais dos doadores de sangue, que é muito importante. Vereador Anderson, o senhor t
falou aqui em relação ao meio ambiente, sobre as multas das águas de primavera. E nós pedi- ík'
mos também para que possa voltar o Conselho do Meio Ambiente. O Conselho do Meio Am- W

biente é muito importante, porque eles é que podem multar a água de primavera e tirar pontos '

deles. O único jeito de perder a concessão da água de primavera é perdendo os pontos. E
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quem pode retirar pontos da concessionária de águas de primavera é somente o Conselho de
Habitação, não, desculpe, é somente o Conselho de Meio Ambiente. Não sei, presidente, se vê

algum ofício pedindo algum representante da Câmara para o Conselho de Meio Ambiente, se

ele já está ativo, se está ativo novamente esse conselho, mas ele é muito importante. Quando

ele faz essa multa, dentro do conselho é retirado pontos. E, dependendo da pontuação que a

concessionária for recebendo, ela vai perdendo os direitos da concessão dela. Então nós preci

samos rever em relação ao conselho, isso é muito importante. Quero aqui falar de um tema

muito delicado, mas que está acontecendo. A vereadora Maria falou esses dias das indicações,

quando nós fazemos a executiva de pessoas que possam atender bem a população, e eu con

cordo com a senhora, mas eu quero falar também de nós, vereadores. Quando nós somos elei

tos, para estar aqui é para representar a população, e essa população está confiando em nós.

Nós também temos que saber atender bem as pessoas. Nós também temos que ter educação

para falar com as pessoas. Os servidores públicos municipais não são nossos funcionários. Os

servidores públicos municipais estão ali para atender a população. Quando nós vamos até eles

para levar uma demanda da população, nós também temos que respeitá-los, nós também te-

que tratá-los bem, porque eles não estão lá somente para atender demanda de vereador.
Eles atendem cento e dois mil habitantes que temos aqui no município. A parte da vereadora
Maria. O bom atendimento não foi com o vereador, foi com o público. Retomou a palavra a
vereadora Karla. Não, vereadora, eu só quis dizer que a senhora falou que, quando nós colo-
eamos o earro comissionado, ele tem que atender bem, mas nós, vereadores, também temos

que atender bem as pessoas. Então, nós temos que entender isso. Nós temos o propósito de es

tar aqui, mas o nosso propósito não é tratar mal ninguém. O servidor público está lá na ponta

para desenvolver o trabalho dele, para atender a população, e a nós que representamos a popu

lação, mas que nós possamos também tratá-los com respeito, com dignidade, porque muitas

vezes a gente não entende o fluxo de certas pastas, e por esse motivo que a gente sempre deve
perguntar e procurar saber como funcionam as coisas antes de chegar em certos setores, por

que eles estão lá também para atender a população. Então, nós temos que ter respeito e tratar

bem as pessoas também assim como nós gostaríamos de ser tratados e respeitados como vere

adores. Só dois minutos e a vereadora já conclui. Então, eu peço aqui a nós, quinze vereado
res, a nós, me incluindo, que, quando formos às pastas, às secretarias, aos setores, que nós

possamos tratar esses servidores com respeito, com clareza, com dignidade, porque eles estão
lá trabalhando o dia inteiro e também atendendo a população, e muitas vezes não conseguem

nos dar o retorno como gostaríamos. Mas nós, além de representantes do povo, também so
mos cidadãos e temos que tratar bem o próximo, sim, vereador? A parte do vereador do ve

reador Eraldo. Eu concordo plenamente com a sua fala, até porque eu sou servidor público,

fui servidor público durante muito tempo, e a gente sabe que há certos abusos, sim. Entendeu?

Tem pessoas que não sabem diferenciar o que é estar vereador. Tem pessoas que acham que

são vereador, são vereadores. E nós temos que nos colocar sempre como servidores também

da população. Nosso prazo aqui é passageiro, são quatro anos e, depois, a vida que segue e os

servidores, eles permanecem. Então, eu parabenizo a senhora pela coragem de estar trazendo
esse assunto à tona. E eu acho que os servidores, sejam eles quais forem, eles precisam ser

tratados com respeito, sim. Retomou a palavra a vereadora Karla. Obrigada, vereador. Isso ^
mesmo. Eu também sou servidora pública de carreira e a gente sabe muito bem como que fun-
cionam esses assédios. Mas quero deixar aqui as nós quinze, que nós possamos tratar os servi- W
dores bem e com respeito também, porque eles estão lá na ponta, atendendo também toda a

população. Muito obrigada e que Deus abençoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se. .

mos
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Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:33) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras
e senhores, bom dia. Bom dia, nobre presidente da Câmara, Marco Aurélio. Em nome da ve

readora Gislaine Yamashita, eu cumprimento todas as nossas vereadoras. Em nome do verea

dor Uberdan, cumprimento todos os demais vereadores. A todos os presentes, sejam sempre

muito bem-vindos a essa casa. Está ali o nosso presidente do governo dos republicanos, co-
servirmandante Ozeias, que segue com ele uma frase que é muito importante e que tem que

como indicação ao nosso executivo, que mais importante que a velocidade é o direcionamen
to. Isso, de fato, é o que a gente precisa ser aplicado nessa gestão. Em relação ao atendimento

e 0 atendimento dispensado tanto para os servidores, vereadores e tudo mais, eu sou totalmen

te contrário. Eu, enquanto policial militar, por quinze anos, nunca, nunca desrespeitei uma

pessoa. As pessoas que eu atendia, seja quem for o vagabundo que eu atendi, no final do aten
dimento a pessoa ainda falava porra, sargento, bacana, você me tratou bem. E da mesma for

ma como teve um episódio que quando veio um médico aqui que destratou a servidora ali, eu

já me posicionei imediatamente que eu não aceito a pessoa, destratar uma pessoa por causa de
uma oposição. Isso, para mim, é totalmente errado e eu também desaprovo. Pessoal, em rela

ção à atividade delegada, o que está acontecendo? Tem erros. Independentementedo que hou

ve, tem que ser corrigido. Eu não vou ficar aqui falando, apontando qual erro que tem. Não
faz sentido. Vamos resolver. Precisamos resolver. A sociedade, os pontos fixos nos PSFs, na

UPA, no CAPS, hoje, também com a nossa atividade que está dando grande repercussão posi

tiva da sociedade, a questão da patrulha do silêncio. Ela entrou no lugar dos policiais civis que

faziam atividade delegada lá na UPA, não fazem mais, então entrou, sobrou esse orçamento e

foi encaixada a patrulha do silêncio, que tem dado grande resultado positivo para a nossa soci
edade, graças a Deus, que eu não aguentava mais receber ligação de madrugada por causa de

pela falta de atendimento. A parte do vereador Herbert. Vereador, eu gostaria de

apresentar também uma ideia. Eu sei que em breve vai ser colocada algumas secretarias e pa-

rece-me que vai ser criada a secretaria de segurança. Por que não utilizar os guardas civis ou

municipais para a função da delegação no município? Até porque é camarão que dorme não
de leva. Retomou a palavra o vereador Telles. Exatamente. Bom, em relação, até o irmão

Rogério falou aqui da gente pegar e contratar a segurança para colocar nas unidades de saúde.
Gente, entendam, entendam, não existe segurança privada que passe o respeito e a ordem de

policial militar. A farda da polícia militar, ela é inigualável,irmão Rogério. Se a pessoa
chega lá, se ela está com vontade de destratar o servidor e, de repente, tem um guarda lá segu
rando um cassetete, esse guarda aí, infelizmente, não vai ser respeitado. A pessoa vai para ei

vai sair na porrada com o guarda, se for o caso, agora com o policial militar não, que sabe

que 0 policial militar é tudo meio variado, entendeu? Meteu o louco, ele vai para cima mesmo

e faz 0 que tem que fazer. Então, assim, a polícia militar é respeitada dentro do nosso municí

pio. Primavera do Leste, não existe um lugar, um lugar no nosso município que fala ah, não

entra porque o comando não deixa, não existe, me mostra o lugar, que eu boto uma viatura lá

hoje mesmo, no pior horário, vamos ver se não entra. Entra e toca o terror lá ainda, vagabundo

sai tudo se “cagando” de lá. Então, a polícia militar é respeitada, a gente tem que trazer, tem

que melhorar essa valorização, essa questão do orçamento que está sendo empregado para ati- V ^
vidade delegada. Se está pouco, noventa mil, cem mil está pouco, vamos colocar 200, porque líV'
faz a diferença e a sociedade, o pessoal que trabalha nas UPAs, eu já recebi ligações, enfer- W

meiro, técnico de enfermagem, pessoa responsável pela unidade, ô, sargento, como é que está

aqui, nós estamos sem segurança, as pessoas chegam lá, não conseguem nem trabalhar dejpe^--.^

som e

um

ma.

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



üiiiarj Huniiipal A' 1'rinHHTJ ilo b1i' ■ IIT
llul)rical-LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

do. No CAPS o médico não vai, se não tiver uma polícia lá. E eu entendo, eu entendo, porque

realmente a polícia militar traz uma segurança diferente para o cidadão. Sim, vereador? A

parte do vereador Rogério. Você é da parte, vereador? Vereador, quando a gente colocou

indicação, a gente colocou para uma segurança armada, que realmente a gente está geran

do mais emprego e valoriza a sociedade. E a polícia militar poderia estar presente também no
comércio, nos bairros, para dar segurança para a nossa população. Eu acho que seria viável

que gerava mais emprego, não é? Era um posicionamento meu. Retomou a palavra o verea

dor Telles. Não, 100%, vereador, mas só para o senhor entender, a polícia militar, quando ela

está na atividade delegada, ela não gera reflexo. Se você for contratar empresa privada para

fazer um serviço, a empresa privada desarmada vai ficar mais caro que um policial militar que

está lá. E 0 policial que está lá, ele está lá porque ele está recebendo. A atividade que é feita

na cidade, na frente dos mercados, isso é o Estado que paga. Isso é a função mais dentro do
horário dele, de serviço dele. Pode falar, meu vereador. A parte do vereador Rafael. Eu con

cordo com o posicionamento do senhor. Realmente, a gente precisa valorizar a polícia militar,

que é o que faz o enfrentamento, a fala muito bem colocada, inigualável a fala do militar para

serviço. O pedido que eu faço, líder, é que os valores que estão abertos do pagamento

dos policiais sejam feitos. Se tem alguma dificuldade em relação a documentar ou a ser regu

larizada, é importante parar o serviço para fazer isso, não deixar em aberto o pagamento dos

policiais. Porque recebi já que tem alguns policiais que não fez o recebimento do serviço tra
balhado. E esse é um problema. Vamos regularizar, vamos melhorar a questão da atividade

delegada, da patrulha do silêncio? Sim. Mas fecha o serviço, faz o pagamento e começa, por

que eles estão sem receber. E eles merecem esse pagamento que foi um serviço trabalhado.

Retomou a palavra o vereador Telles. Até porque, vereador, se estava eirado durante cinco

meses, não custa nada pagar mais um mês em dia e regularizar depois. Então vamos organizar

aqui e pedir ao nosso chefe de gabinete, Joelio Moraes, que ele proceda o mais rápido possí

vel com 0 pagamento dos policiais militares que estão trabalhando. Aqui eu quero fazer um

agradecimento e também dar os parabéns à CEMIP, na pessoa do Tiago Nascimento,que vem
exercendo um trabalho excepcional na frente do monitoramento das câmeras vereadora Gis-

laine. Nós tivemos lá o seu Udercio, que foi desaparecido, ficou acho que cinco dias, e, graças

trabalho da CEMIP, eles conseguiram localizar, que estava em surto, conseguiu localizar, e

eles realizam diversas atividades de buscar infratores da lei, localizar pessoas, até

essa

0 nosso

ao

assim como

animais, eles vêm encontrando também através do sistema de monitoramento das câmeras.

Então, parabéns a toda a equipe da CEMIP. Quero aqui também parabenizar aos garis gigan

tes da limpeza. Esses garis são sangue demais. Eu estive com eles, eles estão querendo lançar

projeto, estão montando uma associação para trazer informações sobre destinação correta

do lixo, e eles estão fazendo com vontade mesmo, fora do expediente. Isso é lindo, você vê a

pessoa que gosta do trabalho que ela faz. Então, quero aqui parabenizar os gigantes da limpe-
que são os garis ali. Vou nomear aqui a Rosa, a Michele, a Ana e a Ronália, que estive

eles ali, junto com o nosso secretário de infraestrutura, o Vitor, que, com certeza, já deu

apoio para ali. Falei que ela pode contar aqui com a Câmara Municipal dos Vereadores, para

que a gente dê o apoio necessário para que eles consigam exercer essa atividade de conscienti

zação, principalmente nas escolas, que é onde a gente consegue construir, não é, vereadora?

Porque os adultos, hoje, falar para você é difícil. Bom, usar esses mais um minuto ali, e de

pois mais dois, dona Maria, para concluir em relação a CMTU, no caso, a questão de quebra-

molas. Secretaria de Fazenda. Já estive lá diversas vezes, nós estamos no sexto mês de man

dato e, até hoje, não saiu nenhum quebra-molas. E aí eu lhe falo, vereador Crocodilo, será q^

um

za.

com
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a gente vai precisarperderuma vida para depois sair naquela correria, organizando o que dava

para ter organizado antes? Fazer essa secretaria de mobilidade urbana, que é o que a gente

precisa, que, às vezes, é mais importante de repente do que separar outra secretaria? Então, as
sim, a questão de quebra-molas no município é necessária. Como eu já disse, se um quebra-

molas salvar apenas uma vida, já está ok, já está tudo bem, vamos fazer. Então, aqui, eu soli

citei quebra-molas, diversos vereadores solicitaram quebra-molas ali na Edelvir Viecili. E ne
cessário, é necessário, ali na Avenida do Machadão também, na chegada da rotatória, diversos

acidentes acontecendo ali. Eu presenciei um acidente lá na Avenida IPÊ, com a Avenida Gui-

ratinga, com a Rua Guiratinga, aquela ali do murão, e de um lado tem quebra-molas, do outro

já não tem. Então, vereador Vado, eu estou achando que a gente vai ter que velar alguém mor

to por falta de um quebra-molas. Aquele acidente ali que o Rafael já falou, já é um dos moti
vos, e eu estou achando que está faltando um pouco de esperteza e de coragem de fazer o que

tem que ser feito. Tem que fazer o que tem que ser feito. Como o nosso presidente falou, mais

importante que a velocidade é a direção. Então, vamos para cima, vamos botar para render is

so aí e chegar ao aço. Bora, vamos junto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea
dor Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:44) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia,

meus amigos. Bom dia, população de Primavera do Leste. Bom dia, meus nobres colegas ve

readores. Cumprimento o Uberdan, na condição de presidente. Cumprimento todos os nossos

vereadores aqui presentes. Cumprimentar toda a população. O Sidney não pode passar man-

teiguinha no bigodinho do gato, não é? Então, meus amigos, primeiramente, agradecer a pre

sença de todos os vereadores no Ministério Público. Foi a primeira de outras reuniões que nós
vamos fazer institucionais com os poderes. Provavelmente, a nossa próxima reunião será no

fórum com os juizes. Já estamos alinhando a data com o diretor do fórum, Alexandre Pampa-

do, no qual nós vamos estar entrelaçando os laços e deixar a porta da Câmara Municipal aber

ta para alguma demanda, no qual, até com os promotores Luciano e Matheus, tinham algumas

demandas e foi muito legal porque nós podemos, em grupo, agir de uma forma que a socieda

de seja aceita, seja recebida esses problemas de uma forma muito mais eficaz. Respondendo

ao nosso vereador Anderson Silva, na quarta-feira, eu estarei com o Fábio Garcia, vereador, e

lá nós vamos marcar audiência pública com a antiga Agerbarra, agora é a AGIRF, porque o

próprio secretário da Casa Civil estará presente na Casa. Então, quarta-feira, estarei lá e já
saio com a data, de lá eu já comunico a própria AGIRF, que eles vão estar presentes, eu co

munico os nobres vereadores, para que a gente possa trazer toda essa população e realmente

chegar em um denominador comum. Eu acho que a gente tem que trazer água de primavera,

sim, para conversar, mas eu acho que precisa a importância da audiência pública para que a

gente possa tomar as decisões mais cabíveis e menos impactar financeiramente para a popula

ção, que esse é o nosso serviço. Tivemos a honra de receber a Rádio Assembléia Legislativa,

no qual ela já nos fez um ofício, a possibilidade da Rádio Assembléia Legislativa estar no

nosso município. O nosso vereador nobre, Herbert Viana, está comigo nessa empreitada. Já

comuniquei ao Executivo a possibilidade. Então, eu acho que a rádio vindo, tem a possibilida
de de vir a Rádio Federal também, mas o mais rápido possível da Assembléia Legislativa Es-\
tadual, que nós temos que dar um ofício, no qual estou assinando hoje, que a Câmara Munici-

pal, ela ter um total interesse em que seja divulgado não só as sessões da Assembléia Legisla-

tiva, mas que as nossas sessões também sejam repassadas em alguns momentos no nosso mu

nicípio. Tivemos uma reunião importantíssima aqui na nossa Câmara Municipal com os incor-

poradores, no qual os mesmos fizeram uma associação e deixaram as portas abertas para ajicu

\
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municação. Incorporadores,eu sou fa do trabalho que os incorporadores e loteadores fazem

município. Acredito que o desenvolvimento econômico está muito entrelaçado, prin-no nosso

cipalmente porque grande parte da área onde o município possa crescer está dentro dessas ter

ras particulares dos mesmos. É muito interessante, quando eles criam associação, e eles vêm
discussão sobre habitação social, sobre saúde, questões sociais mesmo, não visando o

lucro. Queria dar parabéns aqui ao Dr. Diogo, no qual hoje é o representante legal dessa asso-
Eduardo Cossentino, que é o presidente. As portas estão abertas, tanto da associa-

com a

ciaçao,e ao

ção quanto da Câmara, para que possamos chegar no denominador comum. Queria dar para

béns ao Diego, pela inauguração do Clube de Tiro Aldor. Até foi um projeto nosso, não é,

Marcondes? A utilidade pública que passou por anonimidade, o sargento Telles estava junto e

0 Uberdan. Então, queria dar parabéns ao Diego. Foi um evento sensacional, muito importan

te. A vereadora Karla podia ter ido com a gente. Podia. Vou deixar para depois o expediente.

Então, foi um evento importantíssimo para desenvolvimento, e foi muito falado, eu falei mui

to em democracia, porque, em vez de você se criticar se a pessoa tem arma ou não, você tem a
liberdade de escolher se você quer ter a sua arma ou não. Acho que é o melhor, isso é demo

cracia, você não criticar o vizinho, mas você ter a liberdade de escolha dentro da sua casa. Ti-

oportunidade de ir no Lions Club, onde tivemos a nova diretoria, a qual cumprimenta a

presidente Ellen, parabéns pelo evento. O Lions tem feito um trabalho social importantíssimo

para a Primavera do Leste, e aqui, novamente, eu deixei as portas abertas à Câmara para que,

juntos, a gente possa pensar em ações sociais maiores e que a gente possa abranger todos os
bairros de Primavera do Leste. E dar parabéns ao nosso amigo Crespani, Giovanni Crespani,

pelos dois anos no posto CPN, estava lá comigo nosso vereador Crocodilo junto, nosso presi

dente da MM, Leonardo Bortolin. É um posto muito interessante para o desenvolvimento do

município, porque, além do posto, tem a conveniência que eles realmente fazem festas, tra
zem, teve o evento do Caos Antigos, no qual passamos uma utilidade pública aqui também no

município. Então, fico por isso, e, se necessário, volto no segundo expediente. Muito obriga

do. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (1:49)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Bom dia a todos. Gostaria de cumprimentar a mesa diretor, em nome

do nosso presidente Uberdan Moesh, os caros colegas vereadores, em nome do sargento Tel

les, e todo o público presente. Hoje, a maioria dos colegas vereadores falaram da Águas de
Primavera. E eu gostaria de saber o que está acontecendo com essa concessionária, porque eu

Primavera, tenho quarenta e dois anos, a Águas de Primavera está aí,

acho que há uns vinte já, e eles fazem um serviço tão porco, igual eles estão fazendo. Eu en

tendo, sou empresário, entendo que problema vai ter, não importa se for a Águas de Primave
ra, se for a Prefeitura, se for outra empresa que vai estar cuidando das águas, vai ter problema,

vai ter o esgoto que vai romper, vai ter um cano que vai quebrar, isso é normal. Se na nossa

casa tem problema, imagine na cidade inteira. E eles até estão resolvendo com velocidade, só

que eles só vão resolver quando o vereador vai lá incomodar, liga na Agerbarra para fazer

uma notificação. O cidadão que vai lá no escritório da Águas de Primavera, que faz o protoco
lo, que faz vídeo, que posta nas páginas, não está sendo atendido. Eles estão tentando fazer to

das as formas, mas só resolve quando um vereador ou alguém de influência vai lá na Agerbar

ra, que é a AGIRF, que mudou agora, para resolver. E eles vão lá e ainda resolvem, tiram a

massa asfáltica e deixam lá uma semana, quinze, um mês, dois meses, até um carro cair lá

dentro, um motoqueiro quebrar um braço. Semana retrasada, um carro caiu dentro de um bu-

roda fora da Águas de Primavera, além de deixar o buraco, não tinha^

ve a

nunca vi, eu moro em

raco e arrancou uma
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nalização. Ah, tem que deixar lá uma semana para sentar. Então, sinaliza. Eu fui aqui, perto

do murão, nem os ricos estão alisando, mas do lado do murão ali, cheio de buraco que deixa

ram, fazia um mês que estava lá. Fui lá, fiz o vídeo, cobrei, no outro dia foi lá e arrumaram.

Vai lá passar lá agora, fui lá depois de uma semana, já está afundado, cheio de buraco, asfalto
saindo fora. É uma falta de vergonha na cara, de competência, que eu fico abismado. Então,

eu convido a todos os colegas vereadores para a gente fazer alguma coisa, que do jeito que es

tá, não dá para ficar, não. A gente tem que agir. E eles têm que entregar esse serviço com qua
lidade. Eles estão fazendo, mas estão fazendo com atraso e malfeito. E eu vou continuar co

brando e eu sou chato. Eu vou incomodar, eu vou fazer vídeo, eu vou ligar e quem corre é a

bola, não é, Herbert? Sobre os equipamentos que eu falei na sessão passada, e o colega verea

dor Eraldo citou agora, uma coisa que eu não deixei clara, ou posso não ter deixado, mas eu
vou me esclarecer. Esse equipamento, eu não fui provocado a ir atrás de equipamentos desa

parecidos pelo Executivo. Eu sou um vereador da base do prefeito. Eu acredito no projeto do

prefeito, por isso que eu me candidatei a vereador. E eu apoiei ele na campanha e eu estou

aqui para apoiá-lo. Mas, se isso aqui for responsabilidade da gestão atual, eu vou cobrar eles
também. Eu não trabalho para o Executivo, eu trabalho para o Legislativo, eu trabalho aqui na
Câmara Municipal. Eu fui em Campo Verde ver um equipamento que era um triturador de ga

lhos, para trazer para o nosso município. E, no mesmo dia que eu fiz o vídeo desse equipa

mento, eu fiquei sabendo que nós tínhamos aqui. Aí começou a saga dos equipamentos desa

parecidos. Eu estou aqui com a lista. Alguns desses aqui, depois dos vídeos, já voltaram. Já

estão em nosso poder de novo. São equipamentos que foram emprestados, pelo menos a gran

de maioria deles, foram emprestados na gestão passada. Eles foram emprestados para alguns

grupos da agricultura familiar, algum sindicato, alguns amigos. E eu vou achar, eu vou achar,
eu não estou nem aí com quem está, se é amigo do prefeito, se é amigo do ex-prefeito, se é se

cretário, se é vereador. Eu vou achar. Então fica o recado. E eu estou com a lista também já

dos equipamentos. Esse aqui é só da Sarna. Eu estou com a lista dos equipamentosda Secreta

ria de Obras, que é muito maior. Só não consegui fazer ainda o levantamento do que está em

prestado. A parte do vereador Eraldo. Parabéns pela iniciativa, vereador. Eu acho que o

nosso papel é esse mesmo. Entendeu? Eu em nenhum momento fiz alguma crítica pejorativa

ao seu comentário, só que eu acho que nós estamos aqui, íomos eleitos para isso. Fiscalizar,

seja lá antes ou depois, o nosso papel é esse. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Mar

condes. Exatamente. Não passo manteiga no bigode do gato. Uma semana abençoada a todos.

Fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella.

(1:55) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia novamente a todos. Cumprimentar a nossa mesa, a

presença do nosso presidente em exercício, o Uberdan. Nossos nobres colegas, o vereador

Marco Aurélio, agora que está em pé. E agradecer a nossa platéia, a Irene da TV Up, que está

presente. Com certeza ela domina os podcasts dela lá e vai me deixar encabulada agora, para

falar na presença dela. Obrigada pela presença de todos. Essa semana fizemos indicação da

farmácia de manipulação por experiência própria. Quem faz uso também sabe o quanto que é

mais barato você manipular o medicamento e, com isso, você até inibe aquele corte de remé

dio nas farmácias. Ele pode ser feito em uma dosagem mais assertiva para o paciente e com

um custo muito mais baixo. Indicamos também a contratação de médicos geriatras. E notório

e sabedor de todos que nós estamos vivendo muito mais, graças a Deus, com saúde também,
mas mesmo assim a presença de um médico especialista em geriatria é muito importante para

nós. Porque, infelizmente, um idoso, às vezes ele não tem aquele chegar para ser atendi^^ràs

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590

-

!4

camarapva. com. brWWW.



aitmi llunidiiiil ilf PriliHVprj ilo Lesli' ■ IIT
Ilubrical'LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ele fica encabulado, fica recuado. Então, ele tendo um médico especialista para ele, jávezes

destinado a um local próprio, facilita a vida dos nossos idosos, do nosso município. Sobre o

acidente na chácara zanata ali, por infelicidade morreu uma pessoa. Eu moro na chácara e eu

passo ali constantemente. Acho que não é o caso de quebra-molas. Infelizmente, naquela noite
estava bem escuro. Eu tinha passado a noite, estava bem escuro, as lâmpadas estavam desliga

das. Em todo o percurso que eu faço ali, já tem uns três anos que eu moro lá, é a segunda vez

que fica totalmente escuro aquele trecho. E acredito que íoi falta de visibilidade ali. Infeliz-
mente. Eu até fiz a indicação, o que eu estava comentando com o Marcos, que constantemente

eles plainam ali e entram naquele buraco que tem na lateral, que é uma fluvial. A in

dicação hoje justamente era para desentupir aquilo lá. Não foi a causa do acidente, com certe-

mas já aconteceu outros por a água estar ficando empoçada na MT-130. Com a construção

daqueles barracões que tem abaixo, não sei o que aconteceu, aquela água não está escoando

mais. Então eu pedi para que seja feito esse trabalho pelo município. No mais, agradeço a to
dos. Uma boa semana. Fico com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereado-

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (1:58) A vereadora deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom

dia. Eu quero cumprimentar a mesa em nome do presidente Marco Aurélio, aos meus pares

vereadores em nome do vereador Eraldo. E àqueles que estão nos assistindo, muito obrigada

por se fazerem presentes hoje aqui na Câmara Municipal. Àqueles que estão nos assistindo de
maneira remota, obrigada. Vocês estão exercendo a verdadeira cidadania, acompanhando o

trabalho do Legislativo aqui na nossa cidade, as políticas públicas que estamos discutindo
nessa Casa de Leis. E isso é muito importante. Eu quero começar aqui falando sobre um acon
tecimento da última semana. Então vamos primeiro fazer aqui uma trajetória do que aconte

ceu na última semana e depois vamos falar um pouco sobre o que tem sido pautado aqui hoje
nessa sessão. Então, na semana passada, eu realizei um grande sonho que foi a formatura de

turma da Comunidade Ikigai. Para aqueles que ainda não conhecem esse projeto

os carros

za.

ra

mais uma

maravilhoso, a Comunidade Ikigai nasceu no ano passado, fruto de um sonho desta vereadora

que vos fala, de capacitar os jovens primaverenses sobre educação financeira, inteligência

emocional e habilidades pessoais, porque são habilidades importantíssimas, cobradas dentro
do mercado de trabalho, mas que nem sempre são ensinadas na escola. Foi uma turma feita

para alunos de escolas públicas, de escolas estaduais, e esses alunos se formaram. Tivemos a

formatura com a presença do prefeito, da vice-prefeita. Sei que todos os vereadores aqui rece
beram 0 convite, não estiveram presentes, mas eu quero reforçar que nós tivemos esse plená
rio lotado e foi realmente maravilhoso ver o quanto esses alunos se empenharam e as famílias

estavam orgulhosas da conquista. Eu sou muito jovem, tenho 23 anos e eu acredito que o meu

mandato é muito voltado para a pauta da juventude, da educação e da cultura, porque eu tam

bém vim de projetos que, assim como o Ikigai, me formaram e forjaram o meu caráter. Ainda

nessa linha de que o meu mandato é voltado para isso, nós estivemos em Cuiabá, junto com o

vereador Marco Aurélio, o secretário Fábio Parente, alinhando alguns detalhes para um gran

de projeto que estamos trazendo para a Primavera, que é o projeto Meu Trampo é Empreen

der. É um curso de capacitação de empreendedorismo que está vindo para a nossa cidade, já
formou mais de vinte mil pessoas na cidade de São Paulo, já fomos em São Paulo conhecer o

projeto e é uma capacitação, não só para os jovens, mas para mulheres, para pessoas que já es
tão na terceira idade, são turmas que vão capacitar as pessoas da nossa cidade quanto ao em

preendedorismo. O trabalho legislativo, enquanto vereador, eu tenho sim a função de fiscali

zar, tenho sim a função de cobrar políticas públicas do executivo, mas eu me vejo hoje,e«T
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uma posição onde o poder me proporciona muito mais do que só fiscalizar. Nós podemos for

mar alianças e ir atrás de buscar mais oportunidades para as pessoas da nossa cidade. Afinal
de contas, o emprego não falta em primavera, não falta emprego em primavera, o que falta é a

mão de obra qualificada. E por que a mão de obra não é qualificada? Porque muitas vezes não

existe a oportunidade dessa mão de obra se qualificar, e é isso que nós estamos proporcionan

do, é isso que o meu mandato busca, qualificar as pessoas aqui de primavera, gerar oportuni

dade para que essas pessoas gerem lucro, gerem renda, riqueza para o nosso município. Ainda

nessa questão de oportunidade, também estive na última semana com o deputado Thiago Sil

va, é um deputado que tem sido muito parceiro do nosso mandato, muito parceiro de Primave

ra, muito parceiro de tudo aquilo que se diz de desenvolvimento saudável para o município,

tem realizado um trabalho maravilhoso quanto a isso, e o deputado Thiago Silva nos recebeu,

debatemos alguns projetos para a área da educação de primavera, para a área da assistência
social, conversamos, e já estamos elaborando um projeto a nível de primavera, mas que ele

também vai poder levar para outros lugares, que é sobre dar mais dignidade às pessoas. Então,

temos um grande projeto vindo por aí, estamos amarrando os últimos detalhes, mas eu quero

aqui em tribuna agradecer ao deputado Thiago Silva pela oportunidade de estar dialogando e
buscando sempre melhorias para a população de primavera. Ainda essa semana, eu quero lem

brar os senhores que teremos a nossa festa do Cerrado, muita comida típica, muita coisa gos

tosa, e muito empenho por parte do pessoal da educação para organizar. Parabéns à secretária

Luciane, parabéns a todos os profissionais que estão envolvidos. Passando agora para algumas

coisas que foram debatidas aqui nessa sessão de hoje, como eu sou a última oradora inscrita

desse primeiro expediente, eu quero falar um pouco sobre as Águas de Primavera. Eu partilho

da dor que o Marcondes falou aqui. Recentemente aconteceu uma coisa que me fez refletir

muito, sou vereadora de primeiro mandato, não tenho toda a experiência que o Eraldo tem,

quatro anos para ele é uma vírgula para mim, é um grande acontecimento. Mas, Marcondes,

eu recebi uma mensagem de uma pessoa falando que tinha um vazamento ao lado da casa de

la, um vazamento de água, e ela falou que já tinha ido as águas de primavera, não só ela, co
mo outros vizinhos da região, que eles já tinham pedido, já tinham protocolo, e isso já tinha
há mais de semanas. E aí ela falou para mim sobre essa situação. E eu falei, calma aí, fulano,
deixa eu mandar uma mensagem aqui, lá no grupo da Ager, cobrando sobre isso. Não se pas

saram duas horas, o negócio foi arrumado. Semanas que a população estava cobrando, ou se

ja, águas de primavera, o direito do cidadão só vale quando alguém que tem mandato inter
vém? Isso não faz sentido. A gente não está aqui para ser ponte de ninguém, para ser ponte de

população com águas de primavera. A gente está aqui para fiscalizar os trabalhos que eles fa
zem. Agora, se o cidadão vai lá na Ager, vai nas águas de primavera, faz um pedido, poxa, se

rá que eles precisam de algum vereador para validar? Para atestar se isso aqui realmente está

errado? Não é assim que funciona. Direito do consumidor não é assim que funciona. Não esta

escrito no código de defesa do consumidor que a reclamação do consumidor, do contribuinte,

ela precisa ser atestada por um vereador. Isso aqui não é jogo político. Isso é um direito pri
mário de um cidadão que está pagando a conta. Quantas vezes nós, vereadores, e eu falo por-

eu tenho seis meses de mandato, seis meses que eu estou aqui dentro desta casa e são in-

contáveis as vezes que situações como essa acontecem. Sim, o atendimento da Ager das

Águas de Primavera com nós, vereadores, é espetacular. Aquilo que nós pedimos para eles,

eles atendem com rapidez, com maestria. Mas por que precisa da gente pedir para eles se o ci

dadão já pediu mais de uma vez? E agora nós estamos nos deparando com situações de onde

Águas de Primavera vai no local, faz um serviço e praticamente surge o nome do Ex^uti-

que

as
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Porque como que você faz um buraco, tampa o buraco e em dois dias já está aberto de no
vo? Se 0 Executivo está investindo em material de qualidade para não deixar buraco aberto na

cidade, as Águas de Primavera faz o desfavor de ir nesses lugares e deixar buraco aberto. Que

é responsabilidade deles tampar. A gente passou por um período turbulento aqui, no começo

do mandato, por conta disso, da infraestrutura da nossa cidade que não estava sendo cuidada,

dos cuidados que estavam sendo negligenciados da cidade. E agora que nós tomamos as ré

deas da situação de novo, vem as Águas de Primavera e mancha a imagem do Executivo no

vamente, suja as ruas, abre o buraco, não tampa, é sujeira, em córrego. Poxa! Mais dois minu
tos, por favor. Eu não entendo, eu não entendo por que é necessário jogo político em situações

que é um direito do consumidor, que é uma questão de ética. Águas de Primavera, não adianta
vir aqui e fazer audiência pública, porque a última audiência pública que teve aqui não tinha

ninguém, não tinha ninguém sentado aqui. Não tinha gente, não tinha público. Estou mentin
do? Eu não estou mentindo. Ager! Mas há audiência pública para discutir sobre políticas pú
blicas de saneamento. A parte do vereador Marco Aurélio. Ager, vereadora, a Ager MT que

teve aqui, foi sobre ouvidoria, correto? Não, mas a Ager MT, por causa de ter o mesmo nome

com a Ager Barra, por isso que a Ager trocou o nome para Agirfm, daqui, a Ager Barra. En
tão, a fiscalidadora tinha saneamento que nós tomamos fazer audiência pública juntamente

com ela. Retomou a palavra a vereadora Mariana. E eu espero que tenham pessoas aqui,

porque toda vez que tem audiência pública nessa casa, raramente tem público, raramente. E as

pessoas pedem para a sessão ser à noite, mas, quando tem audiência pública à noite, não tem

ninguém. Isso é desanimador. Vê que nós estamos batendo em uma coisa pela população e

não tem a participação da população. Então, eu quero pedir, encarecidamente, que aqueles que

têm problema com as águas de primavera, que continuem, vão ao PROCON, vá ao PROCON,

procure o direito do consumidor, venha às audiências públicas. Esses vereadores, todos os
quinze vereadores da casa, estão, sim, empenhados em resolver essa situação, mas não se re

solve só com a força do legislativo. Precisa da participação da sociedade civil organizada.

Muito obrigada. Que Deus abençoe a Primavera do Leste, abençoe a todos vocês. Tenham

uma ótima semana e muito obrigada mais uma vez. Agradeceu e despediu-se. Findo o discur

so 0 Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso

da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. O Presidente pediu autorização para o Plé-
nario para inclusão da pauta para discussão e votação do Projeto de Lei n°. 1.717 pedido feito

pleo líder de governo Sargento Telles. A inclusão da matéria da pauta depende da maioria

simples de votos para aprovação, o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordiná
ria n“. 1729 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a

abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial

nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n“ 4.320 de 17 de março de 1964. O pro

jeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e

Redação e da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento no Prazo Regimental. Projeto

de Lei Ordinária n". 1730 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Altera a Lei Municipal n° 2216 de 23 de novembro de 2023 e a Lei n° 704 de 20 de

dezembro de 2021 e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Pre

sidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Economia, Fi

nanças e Orçamento no Prazo Regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1717 de 2025 de au

toria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal

n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso I e

vo.
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inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve parecer

jurídico favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Eraldo. Se
nhores vereadores, eu venho aqui a essa tribuna para somente esclarecer alguns pontos. Acre

dito que a maioria de vocês acabaram conhecendo esse projeto hoje à noite, hoje pela manhã.
E eu chamo a atenção aqui dos senhores vereadores que tem acontecido semanalmente a in

serção de projetos na pauta, durante a sessão. E eu tico muito preocupado, porque esses proje

tos, alguns deles, não estão sendo, nós estamos votando sem saber do que se trata. Esse é um

projeto importantíssimo, que trata de orçamento, de superávit orçamentário, que vão ser inse
ridos dentro do orçamento anual. E eles chegam aqui, nós não temos conhecimento, nós não

temos, muitas vezes não sabemos do que se trata e é inserido na pauta para ser votado no dia.

E aqui eu entendo o posicionamento do Líder do Prefeito, o vereador Telles, está fazendo o

trabalho dele, está fazendo o papel dele de intermediar e fazer todo esse trabalho para que os

projetos tenham agilidade. Mas aqui eu chamo a atenção, senhores vereadores, que está fal

tando diálogo nessa casa. A parte técnica da prefeitura tem que vir aqui, trazer um projeto

desse e apresentar para os senhores vereadores e mostrar ó, está tendo superávit de tantos mil,

tem assuntos importantes dentro desse projeto que o município precisa. Todos os projetos que

estão vindo para essa casa estão sendo votados, estão sendo analisados e estão sendo votados

e aprovados. Então não tem por que nós continuar agindo dessa forma, votando projeto de go

ela abaixo, na pressão, sem saber muitas vezes o que estamos votando. Então eu chamo a

atenção dos senhores vereadores e chamo a atenção do senhor e do seu presidente. O senhor

tem autonomia para conduzir de alguma forma diferenciada a formatação da pauta. Nós não

podemos seguir nessa linha. Então é um projeto que vai ter o meu voto, vou votar favorável,

porque eu sei que é importante, eu li, eu sei que é importante para o município, mas o Execu

tivo tem que entender que nós não somos aqui funcionários da Prefeitura. Nós estamos aqui

legislando e votando leis, leis que mudam a vida do cidadão lá fora. Então nós temos que ter o

mínimo de respeito, senhores vereadores, pela nossa função de vereador. Nós não estamos

aqui para ser oposição simplesmente, nós estamos aqui para votar, mas saber o que estamos

votando, de uma maneira correta e acima de tudo, vereadores e vereadoras, respeitando o pro-

legislativo. Vamos parar de pular etapas do processo legislativo. A palavra da verea

dora Mariana. Eu quero falar um pouco sobre esse projeto e contar a historinha dele, verea

dor. O que aconteceu? Nós estamos aqui para sermos sinceros uns com os outros e eu não te

nho motivo nenhum para omitir nada aqui. Essa semana passada nós tivemos um feriado e an
tes do feriado eu fui à Prefeitura para entregar um requerimento pessoal meu ao chefe de gabi
nete, Joelio de Moraes. Chegando lá, eu encontrei o superintendente do meio ambiente, o se

nhor Gerson, que está aqui hoje nos assistindo, e eles estavam tendo uma conversa sobre esse

projeto, pois a pauta foi fechada antecipadamente, por razão do feriado, e esse projeto não foi
incluso na pauta. Projeto esse, que teve parecer legislativo no dia 30, parecer da Comissão de

Justiça e Redação no dia 13 e da Comissão de Economia e Finanças e Orçamentos também no

dia 13. Isso está no SAPL. Esse projeto tem uma importância muito grande, porque não se tra

ta só do superávit, vereadores. Ele se trata da criação de uma ficha dentro da Secretaria de

Meio Ambiente para que sejam adquiridos os climatizadores das nossas feiras municipais. En

tão, nós não estamos votando apenas um remanejamento de valores. Aqui, nós estamos votan

do com esse projeto uma questão que está sendo pautada junto à Secretaria de Meio Ambiente
do Estado, para que esses climatizadores venham. E aqui, na ocasião, eu queria até pedir com
licença para mostrar a preocupação do pessoal da Sarna quanto a isso. Agora, com certeza, é
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uma coisa que deveria ter sido pautada antes. Sim. Deveriamos ter reunido os quinze vereado-

debatido sobre? Sim. Mas eu acredito que pela questão do feriado, algo ter sido em cima

da hora, isso não foi possível. Mas é necessário deixar muito claro aqui que esse projeto é de

extrema importância e nós precisamos ajudar os íeirantes a terem os climatizadores da feira. E

nós não podemos perder a oportunidade de fazer essa parceria com o Estado por não termos
ficha criada dentro do Ministério da Secretaria de Meio Ambiente. Então, muito obrigada

e retorno ao presidente. A palavra do vereador Rafael. Senhores vereadores, eu fico preocu

pado e fico contente com essa matéria que está nesse momento aqui para nós, que realmente

precisamos, sim, dar apoio para os feirantes, precisamos, sim, ter uma visão de atender, inclu-

climatizadores, já tem muito tempo que está sendo aguardado. Só que a minha pre

ocupação é que essa casa aqui tem quinze vereadores. Tem quinze, não tem quinze vereado
res? Então não tem como uma matéria tão importante, líder Telles, ser colocada aqui para a

votação, sendo que só alguns vereadores tiveram acesso a uma explicação tão bem dada como

a vereadora Mariana trouxe para nós. Trazendo agora, se a vereadora é perfeita, é entendido

que sim, é um projeto que a gente tem que votar a favor, tem que ser favorável unanimamen-

te, porém está errado o formato, porque eu acredito que nem o presidente tinha conhecimento.
Então está faltando o diálogo, precisa a gente conversar, precisa entender que essa casa de leis

é independente. Hoje é um projeto muito bom, mas a população está confiando que nós esta
mos estudando as matérias, que a gente está tendo entendimento do que está acontecendo

aqui, e nós estamos votando e aprovando coisas que é melhor para a população, com respon

sabilidade. Só que, líder Telles, o pedido que eu faço, não incluir projetos assim sem ser co

municado, sem ser conversado, explicado, senão nós ficamos aqui na sessão, num debate, sem

poder avaliar minuciosamente do que se trata. E isso é questão de responsabilidade com o di

nheiro público. Então, aqui, vamos votar a favor, sim, mas temos que mudar esse formato.

Tem que comunicar, os vereadores precisam saber, precisam entender o que nós estamos vo

tando aqui. Então, essa casa tem quinze vereadores. Peço para o Executivo, em todas as de

mandas que tiver, entender isso, porque quem vota não é só um, dois vereadores, não. Quem

vota é os quinze. Muito obrigado. A palavra da vereadora Gislaine. Rafael e demais verea

dores, eu concordo, sim, que nós temos que conversar sobre os projetos que vêm pelo Execu

tivo antes. Mas eu queria também falar para os nossos colegas que esse projeto já estava
sistema desde o dia 28/5. Então, nós todos já poderiamos ter lido esse projeto e, quando vem

para a discussão e aprovação nesse plenário, nós já teríamos conhecimento desse projeto. En

tão, 0 projeto está lá para ser lido desde o dia 28/5. Realmente, temos que discutir antes? Te

mos, sim. Mas também nós temos que olhar no nosso sistema para nós vermos os projetos que
vêm do Executivo ou até mesmo indicação dos nossos vereadores para serem discutidos den

tro dessa casa. É um projeto extremamente importante, porque visa os nossos feirantes, que a

preocupação que nós temos é uma verba que nós temos pressa, porque senão nós vamos per
der essa verba. Mas, falo para todos nós aqui, temos que estar atentos no nosso sistema para a

discussão. Obrigada. A palavra do vereador Telles. Nobres vereadores, inicialmente aqui,

nós tivemos, sim, eu tive conhecimento sobre o projeto e eu quero aqui me desculpar com to

dos os vereadores, que eu poderia muito bem ter mandado esse projeto no grupo do What-

sApp nosso, para que todos tivessem ciência. Então, eu peço perdão, isso não vai se repetir. O U,
questionamento de alguns vereadores é muito relevante, igual o Eraldo Fortes falou. A gente

precisa, sim, que se esse projeto tinha uma urgência maior, também poderia ser comunicado W
presidente Marco Aurélio, para que fosse incluído na pauta. Então, a gente precisa, sim, es- \

tar alinhando melhor esse relacionamento nosso e eu me coloco na responsabilidade de buscar

res e

essa

sive esses

no

ao
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alinhamento da melhor forma possível. Mas, como toi dito, o projeto de lei era de extre-

importância. A vereadora Mariana esclareceu exatamente o que é o projeto. Se não fosse

votado hoje, colocado em votação hoje, a gente não iria receber esse recurso. E essa informa

ção de que tinha que chegar hoje, que tinha que ser votado hoje, ela também chegou em últi

ma hora para nós. Por isso que foi tocado nesse sentido. O vereador Rafael Abreu entende a

preocupação e eu me coloco mais nessa responsabilidade de estar trazendo todos os projetos

ali no grupo, de que foi de extrema importância. A fala da vereadora Gislaine Yamashita, de

fato, procede. O projeto está lá desde maio, mas eu, enquanto vereador, eu só busco entender

0 que é o projeto quando ele sai na pauta na sexta-feira. Aí eu vou estudar qual que é o proje

to, porque essa é a forma como eu trabalho. Eu não tico entrando no SAPL. Na verdade, eu

entrei no SAPL pouquíssimas vezes. Então, mas dá para a gente organizar isso da melhor for

ma possível. Obrigado. A palavra do vereador Rafael. Retornando aqui, vereador Gislaine,

com todo o respeito que eu tenho pela senhora, pela profissional que é, pela vereadora que é,
eu não concordo com a sua fala, porque o que acontece? Nós, vereadores, não temos bola de

cristal. São inúmeros projetos que têm ali, sim, comparecer das comissões para poder, no mo

mento que colocar na pauta, vir para a votação. Não tem como eu saber qual o projeto que vai

vir e, na hora, ser colocado. Isso aqui não é para atrapalhar, não é para impedir o trabalho da
- melhorar, e nós fazemos com responsabilidade. Então, só isso. Acredito, e

eu vejo que os vereadores vão concordar que o projeto tem que vir para a pauta com prazo.

Coloca na pauta, porque a gente acompanha. Eu vejo o que tem na pauta e vamos estudar os

projetos. Mas, em cima da hora, é complicado. Então, só por isso que eu não concordo. Obri

gado. A palavra do vereador Sérgio. Sr. Presidente, só para lembrar os caras, os colegas,

que é um valor do projeto de novecentos e vinte e cinco mil, né. Então, ele vai abranger o lar

dos idosos, também, a feira municipal e, também, o bombeiro, também. Um valor de seiscen-

oitenta e um mil para o bombeiro, vinte e três mil para a cultura familiar, mais duzentos
mil. Lembrando que essa emenda do deputado Max, né, que era do vereador Zanatta, na

época que ele destinou, para comprar esses ar para a feira. Então, assim, abrange várias, várias

secretarias. Não somente uma. Então, assim, é importante o projeto. Eu entendo o tese, como

líder do prefeito. Tem que, realmente, pedir para pôr na pauta, porque se não, perde, também,
0 recurso. É o recurso que vem. E, se você não pôr ele em prazo, você perde esse recurso.

Acaba voltando de novo lá para o governo do estado. A palavra do vereador Marco Auré

lio. Bom, é 0 seguinte. Novecentos e vinte e cinco mil, cento e quarenta e dois reais e vinte e

quatro centavos. Isso é superávit. O valor do convênio, duzentos e um mil, seiscentos e oitenta

e nove reais e cinquenta e quatro centavos. Os superintendentes de agricultura familiar e meio

ambiente, a todos os secretários, não custa me ligar. Qual que é o problema em me ligar e fa

lar que a pauta tem que ser rápida? Qual que é o problema em pegar e avisar os vereadores

aqui que isso aqui é urgência, que o município precisa? Essa casa não travou nenhuma lei. E

eu vou deixar bem claro isso. Se tocou meu telefone e precisa que seja aprovado, a gente

aprova. Agora, ficar soltando o projeto... Vocês sabem o meu telefone. E eu vou passar de no

vo meu telefone para o chefe de gabinete, se esse é o problema. A todos os secretários que

querem passar uma lei, me liga. Líder do governo, passe essa informação ao executivo. Me li

ga. Essa casa não trava o desenvolvimento do município de Primavera do Leste. Deixar muito

bem claro Esse presidente nunca travou uma pauta. Agora vem pautar de última hora e parece

que eu que estou travando a pauta. Vamos ser relacionamento? A gente acabou de falar aqui
relacionamento muito bom com os pode-

esse

ma

casa, mas sim para

tos e

e um

que a gente foi no Ministério Público. Tivemos um
. Acabei de avisar que eu estou indo para o fórum. Qual o problema do executivo entr^res
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contato com o presidente da Câmara e pedir uma agilidade no processo?Nada. Zero. Mas se o

problema é me ligar, quer que eu vou todo dia lá? Eu vou. Não tem importância. Desde que

Primavera do Leste não pare. Esse é o meu discurso e é isso que eu vou brigar, porque é isso

que eu falei na campanha e falei com o Machnic quando apertei a mão dele. Falei, esse presi
dente não trava a pauta. Então, por favor, me liga. Me manda um WhatsApp, fala para quem

sábado, domingo, feriado. Não tem importância. Desde que Primavera do Leste seja

respeitado entre os poderes. Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereado

res. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação resul

tando, APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Pri

meira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
reira de Abreu. (2:27). Rapidamente,volto aqui no segundo expediente. Agradecer aos no

bres colegas vereadores que estão aqui, trabalhando todos os dias, em prol das maiorias do

nosso município. E eu quero deixar uma fala muito importante, que esse vereador aqui, todo o

apontamento, toda a fala é para o melhor de Primavera. Eu acho que nós temos que ser res

ponsáveis, a gente tem que se posicionar, porque nós estamos aqui em quinze pessoas, repre

sentando a população de mais de 100 mil habitantes. Então, quero agradecer, dizer que esse

vereador aqui está à disposição e sempre vou fazer os apontamentos, que eu entender que é
trabalho aqui é pelo melhor da popula-

correr no

palavra a Vereadora Rafael Pe-

correto e pertinente. E lembrando que sempre o meu
ção. Eu sempre coloco Deus e o povo à frente das nossas matérias aqui. Então, muito obriga

do e desejo uma ótima semana a todos. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Ya-

mashita. (2:29) volta ao segundo expediente com uma notícia muito boa ao nosso município

é que chegou para nós uma emenda também do Gilberto Cattani, na qual eu e o executivo cor

remos atrás, no valor de um milhão de reais para a Secretaria da Saúde, que terá a destinação

algumas indicações que já foram feitas aqui pelos nossos vereadores, pelo Eraldo

Fortes e também, se eu não me engano, pela vereadora Karla. Então, é mais um milhão de re

ais que chega à nossa cidade para a Secretaria da Saúde, emenda que nós buscamos junto ao

deputado Gilberto Cattani. Aqui, nós mostramos e trabalhamos para o povo com ações em

conjunto. Muito obrigada e boa semana para todos. Usou a palavra o Vereador Marco Au
rélio Sales Ferreira de Moraes. (2:30) Nessa sexta-feira, nós vamos ter o mutirão rural no

Distrito Zé de Alencar, a partir das três e meia. Vamos ter em parceria com o Sindicato Rural.

Nós vamos pedir para a Câmara e aos vereadores estarem presentes, estão de município. Mui

to obrigado. Boa semana a todos. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (2:30) E só

dizer, se possível, a gente, nas próximas semanas, voltar a discutir a mobilidade urbana para,

justamente, ajudar um pouco mais o nosso tráfego em Primavera do Leste, que aumentou

muito. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todo^s,
convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assina

da por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira^Mor^s.
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